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www.sonsoz.com.tr

Sonsöz Türkiye’nin tüm sorunlarını özgür ve özerk yayınlayan, vatan-
daşın haber alma hakkı çerçevesinde gerçekleri yazan ve son sözün 

vatandaşın olduğu ilkesini savunan günlük siyasi gazetedir.

YENİLENEN VE 
GÜÇLENEN KADROMUZLA
 başkent ANKARA’NIN

 NABZINI TUTMAYA 
DEVAM EDİYORUZ

Gazetemizi Sosyal Medya 
Hesaplarımızdan Takip Edebilirsiniz

Sonsöz Gazetesi
sonsoz.gazetesi
Sonsoz_Ankara
www.sonsoz.com.tr
youtube.com/c/SonsozGazetesi06

Eğitim çalışanlarından sınav takvimi çağrısı
TÜM Eğitim Çalışanları Sendikası (TEÇ-SEN) üyeleri, görevde yüksel-
me ve unvan değişikliği sınavlarının yıllardır düzenli yapılmamasını pro-
testo etmek amacıyla MEB önünde basın açıklaması yaptı. Genel Başkan 

Ümit Demirel, “Biz torpil değil, liyakat istiyoruz. Kariyer hakkı ertelenemez” diye-
rek sınav takviminin açıklanmasını talep etti.   

>> HABERİ 8. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
BASIN İlan Kurumu (BİK) 33. Dönem 7. Genel Ku-
rul Toplantısı, 20-22 Mayıs 2026 tarihleri arasında 

İstanbul’da gerçekleştirildi. Toplantının son oturumunda, Yö-
netim Kurulunun Genel Kurula teklif olarak sunduğu ve gün-
deme alınan maddeler görüşüldü.                  >> HABERİ 2’de

Basın İlan Kurumu 
Genel Kurulu sona erdi

Volkan
ÖZTUNA

Sayfa 5’te

OO HABER MERKEZİ
ALTINDAĞ Belediye-
si Kurban Satış ve Kesim 

Alanı’nda Kurban Bayramı yoğun-
luğu devam ediyor. Altındağ Bele-

diyesi Veteriner Müdürlüğü ekipleri, 
Anadolu’nun farklı kentlerinden getiri-
len kurbanlık hayvanlara sağlık tara-
ması yaptı.

>> HABERİ 4. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
YENİMAHALLE Belediyesi Zabıta 
Ekipleri, Kurban Bayramı öncesi artan 

gıda alışverişi nedeniyle et, tatlı, börek, şekerleme 
ve kuruyemiş satışı yapan dükkân ve imalathanele-
re denetim gerçekleştirdi.

>> HABERİ 4. SAYFADA

Kanserde ailesel riskin 
5 önemli işareti! 

OO HABER MERKEZİ
KANSER, dünya genelinde ve Türkiye’de 
giderek büyüyen önemli bir halk sağlığı 

sorunu olmaya devam ediyor. 
>> HABERİ 2. SAYFADA

Yenimahalle’de 
bayram 
öncesi 

sıkı 
denetim

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

İrem
EKEN

Sayfa 2’de

Sayfa 6’da

Burçin
GÜLBENK

Sayfa 4’te

Altındağ’da kurbanlıklar 
mercek altında

Ankara’da ormanlık 
alanlara girişler 30 
Eylül 2026’ya kadar 

yasaklandı
ANKARA (AA)- Ankara sınırları 
içinde yer alan milli park, mesire 
alanları, tabiat ve orman parkları 

hariç olmak üzere ormanlık alanlara girişler 
30 Eylül 2026’ya kadar yasaklandı.

>> HABERİ 6. SAYFADA

ANKARA (AA)- İçişleri Bakanı 
Mustafa Çiftçi, Kurban Bayramı 
tatili süresince vatandaşların gü-

venliği için 334 bin 17 personelin sahada 
olacağını ve bunlardan 66 bin 481’inin de 
trafik tedbirleri kapsamında görev alacağı-
nı bildirdi.                        >> HABERİ 5’te

Bayram tatili süresince 
334 bin 17 personel 

sahada olacak

ANKARA (AA)- Hazine ve 
Maliye Bakanlığı, Finansal 
İstikrar Komitesi toplantısın-

da, Türkiye ekonomisinin sağlıklı po-
litika çerçevesi ve güçlü sermaye 
tamponları sayesinde şoklara karşı 
önemli ölçüde dirençli olduğunun de-
ğerlendirildiğini bildirdi.

>> HABERİ 6. SAYFADA

HİFA Yardım 
Derneği Baş-
kanı Serdar 

Çalımlı, derneğin ku-
ruluş sürecini ve he-
deflerini gazetemiz 
SONSÖZ’e anlattı. 
Yardım faaliyetlerini 
daha önce bireysel ve 
amatör şekilde orga-
nize ettiklerini belir-
ten Çalımlı, zaman içerisinde insanların güven 
duyacağı kurumsal bir yapı oluşturma ihtiyacı 
hissettiklerini söyledi.

>> HABERİ 8. SAYFADA

“TOPLUMUN EN BÜYÜK İHTİYACI GÜVEN”

“İyiliği organize 
etmek için yola 
çıktık”

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir 
Belediyesi (ABB), va-

tandaşların Kurban Bayramı’nı 
huzur ve güven içerisinde ge-
çirebilmesi için tüm hazırlıkla-

rını tamamladı. Bayram önce-
si yoğunluğun artması beklenen 
Ankara Şehirlerarası Terminal 
İşletmesi’nde (AŞTİ) güvenlikten 
temizliğe kadar birçok alanda ek 
tedbirler hayata geçirildi.   >> S.3

AŞTİ’de bayram 
yoğunluğuna karşı 
tedbirler artırıldı

Kurban satış alanlarında sıkı denetim 
ve ilaçlama seferberliği

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir 
Belediyesi, hayvansal 

atıklar nedeniyle oluşabilecek 
tüm haşerelere karşı kurban 
satış ve kesim alanlarında ilaç-
lama ve dezenfeksiyon işlemle-
ri için yoğun mesai harcıyor. BelPlas 
AŞ’ye bağlı 192 personel 57 araç ile 
kurban satış alanlarında ilaçlama ve 
dezenfeksiyon çalışması gerçekleş-
tirirken Ankara Zabıtası ekipleri ise 
kurban satış ve kesim alanlarında 
vatandaşların huzur ve güven içinde 
alışveriş yapabilmesi amacıyla dene-
timlerini sürdürüyor.           >> S. 3’te

Türkiye ekonomisi 
şoklara karşı 
önemli ölçüde 

dirençli

Yeni kurulan HİFA Yardım Derneği’nin Başkanı 
Serdar Çalımlı, gazetemiz SONSÖZ’e özel 

açıklamalarda bulundu. Şeffaflık, güven ve 
sürdürülebilir yardım modeli vurgusu yapan Çalımlı, 

“Biz yalnızca yardım dağıtan bir yapı değil, sosyal 
dönüşüm hedefleyen bir vicdan hareketi olmak 

istiyoruz.” dedi. SÜMER 
TAŞKIRAN

Abbas
SATIR

Sayfa 3’te

Çavuş
IŞIK

Sayfa 2’de

GONCAGÜL
KONAŞ



SIYAH MAVI KIRMIZI SARISAYFA 02

www.sonsoz.com.tr

2 SONSÖZ23 MAYIS 2026 CUMARTESİ

Kurban, Paylaşmak ve 
Kardeşlik Demek

Çavuş 
IŞIK

DUYGULARIN 
TERCÜMANI

Evet, Ramazan Bayramından sonra Müs-
lümanların bir araya geldiği akraba ziyaretle-
rinin hat safaya geldiği bir diğer bayramımız-
da Kurban Bayramıdır birçok Müslüman için 
sadece dini bir ibadet zamanı değil; aynı za-
manda dayanışmanın, paylaşmanın ve top-
lumsal kardeşliğin en güçlü şekilde hissedil-
diği dönemlerden biridir. Kurban ibadeti, 
kişinin sahip olduğu nimetleri ihtiyaç sahip-
leriyle paylaşmasını teşvik eder ve özellikle et 
almakta zorlanan ailelere ulaşmak bu bayra-
mın en anlamlı yönlerinden biri olarak gö-
rülür.

Bayram boyunca yapılan ziyaretler, yar-
dımlar, sofraların paylaşılması ve kırgınlıkla-
rın giderilmesi de toplumdaki birlik duygusu-
nu güçlendirir. İnananlar açısından kurbanın 
manevi yönü kadar; yardımlaşma, merha-
met ve paylaşma bilincini canlı tutması da bü-
yük önem taşır.

Kesinlikle, Kurban Bayramı birçok insan 
için yalnızca yakın çevresine değil, dünya-
nın farklı yerlerinde zor şartlar altında yaşa-
yan din kardeşlerine de ulaşma sorumluluğu-
nu hatırlatan bir dönemdir. Savaş, yoksulluk, 
doğal afet veya ekonomik sıkıntılar nedeniyle 
temel ihtiyaçlara erişmekte zorlanan insanla-
ra ulaştırılan kurban payları; hem maddi des-
tek hem de manevi bir dayanışma anlamı ta-
şır.

Bu nedenle birçok kişi ve yardım kurulu-
şu, kurban bağışlarını farklı ülkelerdeki ihti-
yaç sahiplerine ulaştırmaya çalışır. Böylece 
bayramın paylaşma, kardeşlik ve yardımlaş-
ma ruhu sınırların ötesine taşınmış olur. İna-
nanlar açısından önemli olan noktalardan 
biri de, dünyanın neresinde olursa olsun ih-
tiyaç sahibini gözetebilmek ve paylaşmanın 
bereketini çoğaltabilmektir.

Bazı insanlar için Kurban Bayramı daha 
çok ibadet, aile ziyareti ve yardımlaşma anla-
mı taşırken, bazıları ise bayram tatilini dinlen-
me veya seyahat fırsatı olarak değerlendirebi-
liyor. Bu değişim özellikle geleneksel bayram 
kültürünü önemseyen kişilerde üzüntü oluştu-
rabiliyor. Çünkü geçmişte bayramlar; büyük-
lerin ziyaret edildiği, sofraların paylaşıldığı, 
komşuların ve ihtiyaç sahiplerinin gözetildiği 
çok güçlü sosyal bağların yaşandığı zamanlar 
olarak hatırlanıyor.

Öte yandan insanların yaşam tarzla-
rı, şehir hayatı, çalışma düzeni ve toplum-
sal alışkanlıkları zaman içinde değişebiliyor. 
Bu nedenle herkes bayramı aynı şekilde ya-
şamayabiliyor. Yine de paylaşma, yardım-
laşma, aile bağlarını güçlendirme ve ihtiyaç 
sahiplerini unutmama gibi değerlerin korun-
ması, bayramın manevi ruhunun yaşatılması 
açısından birçok insan için önemli görülme-
ye devam ediyor. VESSELAM.

Toplum - Yaşam - Sağlık

HER ŞEY

Ortadoğu Yangını

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Ortadoğu’da ABD ve İsrail’in, İran’a karşı 
başlattığı savaşın sebep ve sonuçlarını uzun uzun 
yazacak değilim. Günümüzde Rusya ve İran, 
Çin’le birlikte Avrasya coğrafyasının ABD karşıtı 
aktörleri olarak bilinir. Peki, öyleyse Rusya’nın ve 
Çin’in ABD ve İsrail’e yumuşak davranmasının bu 
tavrını nasıl açıklamak gerekiyor?

Rusya’nın Ukrayna’da dört yıldır adeta batağa 
saplanmış olması, tabii ki dünyanın başka yerle-
rinde etkisinin azalmasına ve bir yıldan biraz fazla 
sürede, Suriye ve Venezuela gibi iki müttefikini 
kaybetmesine neden oldu. 

Jeopolitik açıdan baktığımızda İran’da mevcut 
rejimin çökmesi, İran’ın komşu olduğu ve Rusya 
için büyük öneme sahip olan Güney Kafkasya ve 
Orta Asya’nın ABD’nin etkisine daha kolay gir-
mesi anlamına gelir.

 Diğer yandan Trump yönetimi, bir ta-
raftan Putin’in yüzüne gülerken diğer tarafta 
Moldova’da, Belarus’ta ve Güney Kafkasya’da 
Rusya’nın altını oyuyor. 

İran, Rusya’nın Kuzey-Güney Yolu, Çin’in de 
“tek kuşak tek yol” güzergâhı üstünde yer alıyor. 
İran’ın Rusya açısından tarihten bu yana önem 
taşıdığını, İngiltere’yle Rusya arasında 1800’ler 
boyunca süren Büyük Oyun adlı güç mücadele-
sinin İran’ı da içine aldığını hatırlatmak isterim.

Öte yandan, Rusya’nın gücünün azalmasına 
ek olarak Rusya’yla İran arasında bir karşılıklı 
savunma anlaşması da yok. Evet, İran Şanghay 
İşbirliği Örgütü’ne üye ama bu örgüt, NATO gibi 
saldırıya uğrayan üyeyi savunma yükümlülüğünü 
içermiyor. 

Diğer yandan Rusya’yla İran arasındaki bütün 
iyi ilişkilere karşın bu iki devletin politikaları, her 
konuda örtüşmüyor. İran yönetimi, İsrail’in var 
olma hakkını bile tanımazken Rusya’nın bölgede-
ki en yakın olduğu ülkelerden biri İsrail’dir. 

Rusya için İsrail’in önemi bildiğim kadarıyla, 
özellikle Ukrayna savaşından sonra daha da arttı. 
Çünkü İsrail, Rusya’ya yaptırımlara katılmadığı 
gibi Zelenski’nin ısrarlarına rağmen Ukrayna’ya 
silah vermeyi reddetti. 

Apo gibi bebek katili İsrail Başbakanı Netan-
yahu, daha 2025 Aralıkta, “Benim Putin’le diya-
loğum, İsrail devletinin çıkarlarına hizmet ediyor” 
derken bunu kastediyordu. Rusya’nın 1990’lar-
dan beri uyguladığı dış politika anlayışı, ülkeleri 
“siyah-beyaz” olarak ayırmaktan ziyade hemen 
her ülkeyle belli şartlarda işbirliği anlayışına da-
yanıyor.

 Bu nedele Rusya, İran’ın ABD karşıtı poli-
tikalarına bir ölçüde destek verse de İsrail karşıtı 
politikalarına destek vermiyor. Hatta kimi zaman, 
ABD’yle yakınlaşmak uğruna, İran’a bazı yaptı-
rımlara katıldığı dönemler oldu. Ve tabii Rusya, 
İran’ın ABD etkisinden uzak olmasını istese de 
çok güçlenip kendisiyle Kafkasya’da nüfuz müca-
delesine girişmesini istemez. Ama tabii ki, İran’da 
Batı yanlısı rejimin kurulması, Rusya için en isten-
meyen durum olur.

Ayrıca İran’ın ABD’yle müzakerelerde an-
laştıklarının söylemesine rağmen gelen saldırı 
Trump’la müzakerelere güvenilmeyeceği kanısını 
oluşturdu. Bu da Rusya’nın ABD liderliğindeki 
Ukrayna müzakerelerine tavır koymasına yol açtı. 
Dolayısıyla şu anda görünen, İran’daki savaşın 
Ukrayna savaşını da çıkmaza sürüklediği. 

Basın İlan Kurumu 
Genel Kurulu sona erdi

OO HABER MERKEZİ

KANSER, dünya genelinde ve 
Türkiye’de giderek büyüyen önem-
li bir halk sağlığı sorunu olmaya de-
vam ediyor. Dünya Sağlık Örgütü 
(DSÖ) verilerine göre, dünyada her 
yıl yaklaşık 20 milyon kişiye kanser 
tanısı konulurken, yaklaşık 10 mil-
yon kişi bu hastalık nedeniyle ya-
şamını yitiriyor. Türkiye’de de Sağ-
lık Bakanlığı verileri, her yıl yaklaşık 
220 binden fazla kişiye yeni kanser 
tanısı konulduğunu gösteriyor. Uz-
manlar, yaşam süresinin uzaması, 
çevresel faktörler, sağlıksız beslen-
me alışkanlıkları ve genetik yatkın-
lık nedeniyle önümüzdeki yıllarda 
kanser vakalarının daha da arta-
cağına dikkat çekiyor. Acıbadem 
Kozyatağı Hastanesi Tıbbi Onkolo-
ji Uzmanı Prof. Dr. Okan Kuzhan, 
kanserlerin önemli bir bölümü çev-
resel ve yaşam tarzı faktörleriyle 
ilişkili olsa da yaklaşık her 10 kan-
serden 1’inin kalıtsal, bir başka de-
yişle “ailesel” olduğuna dikkat çeke-
rek,  “Dolayısıyla ailesinde kanser 
öyküsü bulunan kişilerin hekim-
le görüşerek kişisel   risk değerlen-
dirmesi yaptırmaları ve buna uygun 
bir tarama planı oluşturulması ya-
şamsal önem taşımaktadır” diyor. 

Ailesel kanserlerde 
erken tarama hayat 

kurtarıyor 
Kalıtsal kanser riski taşıyan ki-

şilerde hekimin önerdiği yaş ve sık-
lıkta yapılan taramalar, kanserle 
mücadelede en güçlü yöntemler-
den biri olarak kabul ediliyor.  Erken 
tanı sayesinde birçok kanser türün-
de tam iyileşme sağlanabiliyor, hat-
ta bazı türleri önlenebiliyor. Kalıtsal 
kanser riski olan aile bireylerinde ta-
ramanın hangi yaştan itibaren hangi 
sıklıkta yapılacağının birçok etme-
ne bağlı olarak planlandığını anla-
tan Tıbbi Onkoloji Uzmanı Prof. Dr. 
Okan Kuzhan, “Kalıtsal kanserler-
de en doğru  yaklaşım, ailede kan-
ser öyküsü saptandığında hekime 
başvurularak kişisel bireysel risk de-
ğerlendirmesinin yaptırılmasıdır. He-
kim tarafından bu değerlendirmeye 

uygun hazırlanan tarama progra-
mı son derece önemlidir” diyor. Prof. 
Dr. Okan Kuzhan, risk grubundaki 
kişilerde taramaların genellikle daha 
erken yaşta başlatıldığını ve daha 
sık aralıklarla yapıldığını söyleyerek,  
“Taramaların ailede kanser öykü-
sü olan hastanın yaşından 5-10 yıl 
önce başlatılması ve sıklığın kişisel 
risk durumuna göre şekillendirilmesi 
en temel yaklaşımı oluşturmaktadır” 
bilgisini veriyor. 
Kanserde ailesel riskin 

5 önemli işareti! 
Tüm kanserler yaşam boyunca 

hücrelerde biriken genetik mutas-
yonlar sonucu gelişiyor. Bu mutas-
yonların vücut hücrelerinde değil de 
eşey hücrelerinde, bir başka deyişle 
yalnızca üremeyi sağlayan sperm 
ve yumurta hücrelerinde oluşması 
durumunda kalıtsal (ailesel) riskten 
söz ediliyor.  Meme, yumurtalık, ko-
lon, prostat, mide ve tiroit kanserle-
ri kalıtsal geçişin en sık görüldüğü 
kanser türleri arasında yer alıyor. 
Ancak ailesinde kanser öyküsü bu-
lunan her birey kalıtsal kanser açı-
sından risk grubunda olmuyor. Tıb-
bi Onkoloji Uzmanı Prof. Dr. Okan 
Kuzhan, kalıtsal kanser riskine işa-
ret eden durumları şöyle özetliyor: 

- Aynı ailede birden fazla kişide 
kanser görülmesi 

- Ailede 35 yaşından önce orta-
ya çıkan kanser vakaları 

- Ailede iki taraflı kanser gelişi-
mi (her iki memede, her iki böbrek-
te veya her iki yumurtalıkta kanser 
gelişmesi )

- Aynı kişide birden fazla farklı 
kanser türünün bulunması 

- Adrenal korteks kanseri gibi 
nadir görülen tümörlerin saptanması 

Bu bulguların varlığında genetik 
değerlendirme, gerekirse ileri tara-
ma testleri ve tarama programları-
nın erkene çekilmesi öneriliyor. 

 Her aile öyküsü 
gerçek bir kalıtsal 
sendromun belirtisi 

olmayabilir
Tıbbi Onkoloji Uzmanı Prof. Dr. 

Okan Kuzhan, bazen aile öyküsü-

nün yanıltıcı olabileceğine, başka 
bir deyişle sık kanser görülen bazı 
ailelerde kanser nedeninin ailede-
ki genetik yatkınlık değil, rastlantı-
sal mutasyonlar veya çevresel ne-
denler olabileceğine dikkat çekiyor. 
Örneğin, asbest maruziyeti sonu-
cu oluşan akciğer zarı kanseri (me-
zotelyoma) bir ailedeki, bir köydeki 
insanların çoğunda ortaya çıkabili-
yor. Asbeste maruz kalan bireylere 
de mezotelyoma yönünden tarama 
öneriliyor.  Dolayısıyla aile bireyle-
rinin kalıtsal yatkınlığı kadar birlik-
te yaşadıkları çevrede karşı karşıya 
kaldıkları kanserojenler de ortak bir 
risk faktörü olabiliyor. 

Genetik danışmanlık 
çok önemli, ancak…

Kalıtsal kanser sendromu tanısı 
koymak için ayrıntılı aile öyküsüyle 
birlikte genetik danışmanlık ve ge-
rekli genetik testlerin yapılması ge-
rekiyor. Kan, tükürük veya doku ör-
neklerinde DNA analizi yapılarak 
BRCA1, BRCA2, MLH1, APC gibi 
kanserle ilişkili genlerde mutasyon 
taramasına başvuruluyor. “Ancak 
kalıtsal kanser sendromuna neden 
olan mutasyonların saptanması her 
zaman bu kişilerde kanser görüle-
ceği anlamına gelmiyor” diye konu-
şan Prof. Dr. Okan Kuzhan, sözle-
rine şöyle devam ediyor:   “Ayrıca, 
aile öyküsünde sık kanser görül-
meyen bir kişinin merakını gider-
mek için bu testleri yaptırması öne-
rilmemektedir. Çünkü her mutasyon 
mutlaka kanser oluşacağı anlamına 
değil, kanser görülme riskinin arttığı 
anlamına gelmektedir. Genetik test-
ler gereksiz yere yapıldığında kişi-
nin kanser korkusu ortadan kalk-
maz, pekiştirilmiş olur.” 

Hangi yaşta hangi 
tarama yapılmalı? 
Ailesel kanser riski taşıyan ki-

şilerde tarama yaşı ve sıklığı kişi-
ye özel olarak planlanıyor. Prof. Dr. 
Okan Kuzhan risk grubunda olan 
kişilerde en temel tarama yaklaşı-
mını şöyle anlatıyor: 

Meme kanseri: Birinci dere-
ce akrabasında (anne, kız kardeş) 
hastalık öyküsü bulunan kadınlarda 
tarama genellikle 30–35 yaş aralı-
ğında başlıyor. Yıllık mamografi te-
mel yöntemi oluştururken, bazı du-
rumlarda meme manyetik rezonans 
(MR) da eklenebiliyor. Riskin yük-
sek olduğu kadınlarda klinik mua-
yeneler daha sık aralıklarla planla-
nabiliyor. 

Kanserde ailesel riskin 
5 önemli işareti! 

OO HABER MERKEZİ

BASIN İlan Kurumu (BİK) 
33. Dönem 7. Genel Kurul 
Toplantısı, 20-22 Mayıs 2026 
tarihleri arasında İstanbul’da 
gerçekleştirildi.

Toplantının son oturu-
munda, Yönetim Kurulunun 
Genel Kurula teklif olarak 
sunduğu ve gündeme alınan 
maddeler görüşüldü. İlan İş-
leri, Hukuk İşleri ve Mali İşler 
Komisyonlarında ele alınan 
gündem maddelerine ilişkin 
hazırlanan raporların okun-
masının ardından oylama-

ya geçildi. Kurumun Durum 
Raporu ve Denetçiler Kurulu 
Raporu, Genel Kurul üyeleri 
tarafından oy birliğiyle onay-
landı. Toplantıda ayrıca, Ku-
rumda mevzuat kapsamında 
staj yapacak öğrencilere; sta-
jın niteliği, süresi ve fiilen staj 
yapılan gün sayısı esas alı-
narak ücret ödenmesine ka-
rar verildi.

Genel Kurul, dilek ve te-
mennilerin alınmasıyla tamam-
lanırken, bir sonraki toplantının 
9-11 Eylül 2026 tarihleri ara-
sında gerçekleştirilmesi karar-
laştırıldı.

TÜRKİYE İNSAN KAYNAKLARI EĞİTİM VE SAĞLIK  VAKFI
31.12.2025 TARİHLİ BİLANÇOSU (TL.)

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. Basın-ILN02477576

31.12.2024 31.12.2025 31.12.2024 31.12.2025

I. DÖNEN  VARLIKLAR III KISA VAD.YAB.KAYNAKLAR
A-Hazır Değerler 11.716.820,08 15.478.578,28 A-Ticari Borçlar 215.308,94 80.076,13
  1-Kasa 1.768,99 9.823,24   1-Satıcılar 215.308,94 80.076,13
  2-Bankalar 11.715.051,09 15.468.755,04 B-Diğer Borçlar 0,00 0,00
B-Stoklar 0,00 0,00   1-Personele Borçlar 0,00 0,00
  1-Verilen Sipariş Avansları 0,00 0,00   2-Diğer Çeşitli Borçlar 0,00 0,00
C-Gel.Ayl.Ait Gid.ve Gel.Tah 117.527,88 230.211,29 C-Alınan Avanslar 0,00 6.345,37
  1-Gelecek Aylara Ait Giderler 117.527,88 230.211,29   1-Alınan Sipariş Avansları 0,00 6.345,37
D-Diğer Dönen Varlıklar 101.471,29 0,00 D-Öd. Vergi ve Diğer Yasal Yüküml. 291.790,68 372.926,04
  1-İş Avansları 1.471,29 0,00    1-Ödenecek Vergi ve Fonlar 116.861,70 146.020,53
  2-Personel Avansları 100.000,00 0,00    2-Ödenecek Sosyal Güvenlik 

Kesintileri
174.928,98 226.905,51

DÖNEN VARLIKLAR TOPLAMI 11.935.819,25 15.708.789,57 KISA VAD. YAB. KAYNAKLAR 
TOPLAMI

507.099,62 459.347,54

II-DURAN VARLIKLAR V. ÖZ KAYNAKLAR
A-Ticari Alacaklar 1.550,21 0,00 A-Ödenmiş Sermaye 12.000,00 12.000,00
  1-Verilen Depozito ve Teminatlar 1.550,21 0,00   1-Sermaye 12.000,00 12.000,00
B-Maddi Duran Varlıklar 711.818,94 676.850,40
  1-Arazi ve Arsalar 212.800,00 212.800,00
  2-Binalar 710.000,00 710.000,00
  3-Demirbaşlar 151.173,77 151.173,77 B-Geçmiş Yıllar Karları 4.969.874,42 12.948.599,50
  4-Birikmiş Amortismanlar(-) -362.154,83 -397.123,37   1-Geçmiş Yıllar Karları 4.969.874,42 12.948.599,50 
C-Maddi Olmayan Duran 
Varlıklar

0,00 0,00 C-Geçmiş Yıllar Zararları -818.412,26 -818.412,26

  1-Diğer Maddi Olmayan Duran Varlıklar 2.430,00 2.430,00   1-Geçmiş Yıllar Zararları -818.412,26 -818.412,26 
  2-Birikmiş Amortismanlar -2.430,00 -2.430,00 D-Dönem Net Karı (Zararı) 7.978.725,08 3.800.740,54
D-Gelecek Yıll.Ait Gid.ve Gelir Tah. 98,46 16.635,35   1-Dönem Net Karı 7.978.725,08 3.800.740,54 
  1-Gelecek Yıllara Ait Giderler 98,46 16.635,35   2-Dönem Net Zararı 0 0
DURAN VARLIKLAR TOPLAMI 713.467,61 693.485,75 ÖZKAYNAKLAR TOPLAMI 12.142.187,24 15.942.927,78
AKTIF TOPLAMI 12.649.286,86 16.402.275,32 PASIF TOPLAMI 12.649.286,86 16.402.275,32
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Yerel Gündem

YENİMAHALLE Şente-
pe’de Temsil Caddesi ile 
1709. Sokak kesişimi kavşa-
ğında Ankara Büyükşehir Be-
lediyesi sorumluluğundaki 
ana yolda açılan ve çöken çu-
kur mahalle sakinlerinin kor-
kulu rüyası haline geldi.

Özellikle iki ayrı yoku-
şun tam birleşme noktasın-
daki yerde oluşan çukur, kısa 
bir süre önce Ankara Büyükşehir 
Belediyesi ekiplerince doldurulmuş ve kapa-
tılmıştı. Ancak bir gün sorasında yapılan bu 
geçici dolgu çöktü ve çukur yeniden oluştu. 
Yolun üstün kısmında hızlı bir şekilde gelen 
araçlar son anda çukur etrafına konulan du-
balar sayesinde oluşan durumu görerek ya-
vaşlayarak kaza yapmaktan adeta sonda 
kurtulabiliyor.

Konuya ilişkin görüşlerini bildiren mahalle 
sakinleri, açılan bu çukura ilişkin Ankara Bü-
yükşehir Belediyesi’ne defalarca başvuruda 
bulunduklarını ancak bir çözüme ulaşama-
dıklarını belirttiler. Sadece mahalle sakinle-
rinin değil esnafların da oluşan bu durum-
da mustarip olduğu ve trafiğin yoğun olduğu 
bölgede bir an önce açılan bu çukurun kapa-
tılarak yolun ivedilikle eski haline getirilmesi 
gerektiği vurgulandı.

Şentepelilerin 
kabusu “çöken yol” 

çözüm bekliyor

ÇAVUŞ
IŞIK

Kurban satış alanlarında sıkı 
denetim ve ilaçlama seferberliği

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Bele-
diyesi, hayvansal atıklar nede-
niyle oluşabilecek tüm haşere-
lere karşı kurban satış ve kesim 
alanlarında ilaçlama ve dezen-
feksiyon işlemleri için yoğun 
mesai harcıyor. BelPlas AŞ’ye 
bağlı 192 personel 57 araç ile 
kurban satış alanlarında ilaçla-
ma ve dezenfeksiyon çalışması 
gerçekleştirirken Ankara Zabı-
tası ekipleri ise kurban satış ve 
kesim alanlarında vatandaşların 
huzur ve güven içinde alışveriş 
yapabilmesi amacıyla denetim-
lerini sürdürüyor.

Ankara Büyükşehir Beledi-
yesi, Kurban Bayramı öncesi 
vatandaşların sağlıklı ve hijye-
nik bir ortamda ibadetlerini yeri-
ne getirebilmesi amacıyla çalış-
malarını yoğunlaştırdı.

Veteriner İşleri Daire Baş-
kanlığı ile Sağlık İşleri Daire 
Başkanlığı ekipleri, kurban sa-
tış ve kesim alanlarında oluşa-
bilecek hayvansal atıklara bağlı 
haşere oluşumunun önüne ge-
çilmesi amacıyla kapsamlı ilaç-
lama ve dezenfeksiyon çalış-
ması gerçekleştirirken Ankara 
Zabıtası da ilçe zabıta müdür-
lükleriyle koordineli bir şekilde 
vatandaşların daha sağlıklı ve 
hijyenik ortamda dini vecibele-
rini yerine getirebilmesi için ge-
rekli tedbirleri aldı.

BELPLAS AŞ EKİPLERİ 
SAHADA

Ankara Büyükşehir Bele-
diyesi iştiraklerinden BelPlas 
AŞ’ye bağlı 192 personel ve 
57 araç, kurban satış ve kesim 
alanlarında ilaçlama ve dezen-
feksiyon çalışmalarını aralıksız 
sürdürüyor. Kent genelinde be-
lirlenen noktalarda görev yapan 
ekipler, özellikle hayvansal atık-
lardan kaynaklanabilecek sinek, 
larva ve diğer haşerelere karşı 
yoğun mücadele yürütüyor.

Vatandaş sağlığını öncele-
yen çalışmalar kapsamında; sa-
tış alanları, kesim noktaları, atık 
toplama bölgeleri ve çevresinde 
düzenli olarak dezenfeksiyon iş-
lemleri uygulanıyor. Ekipler ay-
rıca oluşabilecek kötü koku ve 
çevre kirliliğinin önüne geçmek 
amacıyla titiz çalışma gerçek-
leştiriyor. 

KURBAN SATIŞ 
ALANLARINA SIKI DENETİM

Büyükşehir Belediyesi zabıta 
ekipleri, kurban satış ve kesim 
alanlarında vatandaşların huzur 
ve güven içinde alışveriş yapa-
bilmesi amacıyla denetimlerini 
sürdürüyor. Ekipler; hayvanla-

ra ait veteriner sağlık raporları, 
küpe ve kayıt durumları ile nakil 
belgelerini kontrol ederken, ge-
çici kurban satış yerlerinin İl Ta-
rım ve Orman Müdürlüğü kayıt-
larını da inceliyor. Ayrıca kurban 
hayvanlarının taşınması ve sev-
ki sırasında mevzuata uygunluk 
denetlenirken, vatandaşlardan 
gelen şikâyet ve talepler doğ-
rultusunda gerekli idari işlemler 
uygulanıyor.

“DENETİMLERİMİZİ 
ARALIKSIZ 

SÜRDÜRÜYORUZ”
Kurban Bayramı öncesinde 

başlayan çalışmalarla ilgili bilgi 
veren Veteriner İşleri Daire Baş-
kanı Mustafa Şener, “Yaklaşan 
Kurban Bayramı öncesinde ili-
miz genelinde faaliyet gösteren 
kurban satış yerlerinde incele-
melerde bulunuyoruz. Özellik-
le hayvanların menşei kâğıtları 
ve sağlık durumlarının denetim-
lerini Tarım ve Orman Bakanlığı 
iş birliğiyle Veteriner İşleri, Sağ-
lık İşleri ve Zabıta Daire Baş-
kanlıklarıyla koordineli bir şekil-
de aralıksız sürdürüyoruz. Satış 
alanlarında hijyen kurallarını da 
önceliyoruz. Hayvanların yerle-
şimlerinden önce gerekli dezen-
feksiyon işlemleri, gübrelik alan-
ların düzgün şekilde ilaçlanması 
ve devamında bertarafı gibi iş-
lemler birinci önceliğimiz” dedi.

“VATANDAŞLARIMIZIN 
SAĞLIĞI İÇİN TÜM 

TEDBİRLERİ ALDIK”
Sağlık İşleri Daire Başkanı 

Mümtaz Yavuz da toplum sağ-
lığının korunmasına yönelik ça-
lışmaların sürdüğünü belirterek 
şunları söyledi:

“Yaklaşan Kurban Bayramı 
vesilesiyle özellikle Ankaralı va-

tandaşlarımızın dini vecibelerini 
yerine getirmesi amacıyla kur-
ban pazarlarında toplum sağlı-
ğını etkileyebilecek salgınların 
önüne geçebilmek için tedbir-
lerimizi almış bulunmaktayız. 
Bu tedbirler kapsamında sal-
gın hastalıklar ve enfeksiyonlara 
karşı ilaçlama ve dezenfeksiyon 
işlemlerimiz başlamıştır. Asıl 
amacımız vatandaşlarımızın hu-
zur ve güven içerisinde, sağlıklı 
alanlarda kurbanlarını kesmele-
ri ve dini vecibelerini yerine ge-
tirmeleridir. Özellikle Valiliğimizin 
yayımladığı genelge kapsa-
mında vatandaşlarımızın yasal 
kesim alanlarında kurbanları-
nı kesmeleri ve cezai işlemler-
le karşılaşmamaları konusunda 
dikkatli olmalarını öneriyoruz. İl-
gili daire başkanlıklarımızla bir-
likte kurban pazarları ve kesim 
alanlarında sahadayız. Büyük-
şehir Belediyesi olarak her türlü 
sıkıntılarında vatandaşlarımızın 
yanlarında olacağız.”

“BAYRAM BOYUNCA 
GÖREV BAŞINDA 

OLACAĞIZ”
Zabıta Daire Başkanı Olcay 

Erdal ise bayram süresince de-
netimlerin devam edeceğini be-
lirterek şu ifadeleri kullandı:

“Zabıta Daire Başkanlı-
ğı olarak ilçe zabıtalarımız-
la eş güdüm içerisinde Kurban 
Bayramı’nda vatandaşlarımızın 
sağlıklı ve hijyenik ortamda kur-
banlarını kesip dini vecibelerini 
yerine getirebilmeleri için gere-
ken her türlü tedbiri aldık. Bay-
ram boyunca da tüm kurban 
kesim alanlarında ilçe zabıtala-
rımızla birlikte görev alacağız. 
Şimdiden bütün vatandaşlarımı-
zın bayramını kutluyoruz.”

AŞTİ’de bayram yoğunluğuna 
karşı tedbirler artırıldı
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ANKARA Büyük-
şehir Belediyesi (ABB), 
vatandaşların Kurban 
Bayramı’nı huzur ve 
güven içerisinde geçi-
rebilmesi için tüm ha-
zırlıklarını tamamladı. 
Bayram öncesi yoğun-
luğun artması beklenen 
Ankara Şehirlerarası 
Terminal İşletmesi’nde 
(AŞTİ) güvenlikten te-
mizliğe kadar birçok 
alanda ek tedbirler ha-
yata geçirildi.

BUGSAŞ tarafın-
dan yürütülen çalışma-
lar kapsamında termi-
nalde görevli personel 
sayısı artırılırken, yüz-
lerce personel 7 gün 
24 saat sahada olacak.

AŞTİ 910 KAMERA 
İLE İZLENECEK
BUGSAŞ Genel 

Müdürü Vecihi Halil İyi-
gün, Kurban Bayra-
mı boyunca 200’ü gü-

venlik görevlisi olmak 
üzere toplam 430 per-
sonelle 7 gün 24 saat 
sahada olacaklarını be-
lirterek şu bilgileri verdi:

“Toplam 200 güven-
lik personelimiz görev 
yapıyor. 16 kapıda bu-
lunan 16 X-ray ciha-
zıyla bütün giriş çıkış-
larımız kontrol altında. 
İlave olarak ANFA Gü-
venlik Genel Müdür-
lüğü’müzden K9 kö-
peklerimiz gelecek. Bu 
süre zarfında vatanda-
şımızın yoğun olduğu 
saatlerde köpeklerle de 
önleyici devriye faaliye-

ti icra edeceğiz. Bay-
ram boyunca toplam 
910 kamera ile AŞTİ iz-
leniyor olacak.”
TEMİZLİK VE TRAFİK 

DÜZENLEMELERİ 
DE ARTIRILDI

AŞTİ’de teknik ekip-
lerden temizlik per-
soneline kadar tüm 
birimlerin bayram plan-
lamasının yapıldığını 
belirten İyigün, terminal 
içerisindeki trafik akı-
şının aksamaması için 
de çeşitli düzenlemeler 
gerçekleştirildiğini ifa-
de etti.

İyigün, “7/24 temiz-

lik devam edecek. Bay-
ram süresince ek ted-
birlerle birlikte toplam 
430 personelimiz görev 
yapacak. Vatandaşlar-
dan talebimiz şu; uzun 
süre AŞTİ otoparkları-
nı meşgul etmemele-
ri çok önemli. Çünkü 
Konya Yolu’ndaki trafi-
ği de aksatmış oluyo-
ruz. Bunun için de ek 
tedbirlerimizi aldık. Per-
sonelimiz gelen araç-
ları boş olan yerlere 
yönlendirmek için bu 
sürede görev yapacak” 
dedi.

Pursaklar Belediyesi 
filosunu güçlendiriyor

OO HABER MERKEZİ

PURSAKLAR Belediyesi, vatandaşlara daha hız-
lı ve kaliteli hizmet sunmak amacıyla filosunu yenile-
meye ve güçlendirmeye devam ediyor. Pursaklar Bele-
diyesi, vatandaşlara daha hızlı, kaliteli ve etkin hizmet 
sunabilmek amacıyla araç filosunu güçlendirmeye de-
vam ediyor. Belediye; iş makinaları, zabıta araçla-
rı, teknik destek araçları ve çeşitli hizmet araçlarından 
oluşan yeni filosuyla saha gücünü artırırken, ilçenin 
dört bir yanında yürütülen çalışmaların daha verimli 
hale gelmesini amaçlıyor. Belediye hizmetlerinde güç-
lü ekipmanların büyük önem taşıdığını belirten Beledi-
ye Başkanı Ertuğrul Çetin; “Pursaklarımıza daha hız-
lı, daha kaliteli ve daha güçlü hizmet sunabilmek adına 
araç filomuzu sürekli yeniliyor ve güçlendiriyoruz. İlçe-
mizin her noktasında vatandaşlarımızın ihtiyaçlarına 
anında cevap verebilmek için modern iş makinalarını 
belediyemize kazandırdık.” dedi.

HER ŞEY

Abbas 
SATIR
abbas.satir@gmail.com

Siyasetin Fay 
Hattı Kırıldı

HER 
AÇIDAN
GÖRÜŞ

Türk siyasetinde bugüne kadar benzeri gö-
rülmemiş bir süreç yaşanıyor. Mahkemenin 
verdiği “mutlak butlan” kararıyla, CHP’nin 
seçilmiş yönetiminin görevden uzaklaştırılması 
siyasette adeta deprem etkisi yarattı. 

Kararın ardından parti içinde yalnızca huku-
ki değil, aynı zamanda siyasi ve psikolojik bir 
kırılma da ortaya çıktı.

Mahkemenin kararı sonrası kamuoyunda en 
çok konuşulan soru şu oldu: “CHP’de şimdi ne 
olacak?”

CHP Genel Başkanı Özgür Özel, düzenledi-
ği basın toplantısında sert bir tavır ortaya koydu. 
Kararı siyasi bir müdahale olarak değerlendiren 
Özel, “Darbecilere karşı direneceğiz, ge-
nel merkezi terk etmeyeceğiz” diyerek mü-
cadele mesajı verdi.

Özel’in açıklamalarında en dikkat çeken 
bölüm ise eski Genel Başkan Kemal Kılıçda-
roğlu hakkında yaptığı göndermeler oldu. Özel, 
Türkiye’nin uzun yıllar muhalefette kalmayı ka-
bullenen bir anlayıştan çıkması gerektiğini savu-
narak, partisinin iktidar hedefi doğrultusunda 
mücadele edeceğini vurguladı.

Bu sözler, CHP içerisindeki liderlik kavgası-
nın artık örtülü değil, açık bir siyasi hesaplaşma-
ya dönüştüğünü gösteriyor.
Kılıçdaroğlu Cephesinde Sessizlik Hakim

Kararın ardından gözler Kemal 
Kılıçdaroğlu’na çevrildi. Ancak Kılıçdaroğlu cep-
hesinden şu ana kadar net bir siyasi yol haritası 
ortaya konmuş değil.

Ankara kulislerinde konuşulanlara göre Kı-
lıçdaroğlu, gelişmeleri bir süre genel merkez dı-
şında takip etmeyi tercih ediyor. Buna rağmen 
eski yönetim kanadı, yaşanan sürecin sorumlu-
luğunu mevcut yönetime yüklüyor.

Kılıçdaroğlu’na yakın isimler, “Bu partiyi 
mahkemeye biz taşımadık. Aylar önce 
parti içindeki sorunlara dikkat çektik an-
cak gerekli adımlar atılmadı” görüşünü sa-
vunuyor.

Bu açıklamalar, CHP içindeki ayrışmanın 
yalnızca hukuki değil, aynı zamanda derin bir 
siyasi hesaplaşma olduğunu ortaya koyuyor.
TBMM Grup Toplantısını Kim Yapacak?

Şimdi en kritik sorulardan biri de Türkiye 
Büyük Millet Meclisi’nde yapılacak grup toplan-
tılarının akıbeti.

Parti yönetimindeki belirsizlik nedeniyle 
CHP’nin Meclis çalışmalarını nasıl sürdüreceği 
merak konusu haline geldi. Özellikle hangi yö-
netimin meşru kabul edileceği sorusu, siyasi tan-
siyonu daha da yükseltiyor.

Toplumdaki kutuplaşmanın büyümesiyle bir-
likte, parti içi gerilimin Meclis’e de taşınabileceği 
değerlendiriliyor.

Bana göre, Kemal Kılıçdaroğlu, bırakın 
CHP Genel Merkezine gitmeyi Meclis’in kapı-
sına bile giremez.

Hukukçular da Kararı Tartışıyor
Siyasi partiler hukukunda bugüne kadar 

benzerine rastlanmayan bu karar, hukuk çevre-
lerinde de ciddi tartışmalara yol açtı.

Özellikle “mutlak butlan” kararıyla birlikte 
verilen tedbir kararının kapsamı ve uygulanma 
biçimi konusunda farklı görüşler dile getiriliyor. 
Hukukçuların önemli bir bölümü, kararın siyasi 
partiler hukukunda yeni ve tartışmalı bir alan aç-
tığını düşünüyor.

Tedbir kararının uygulanması halinde eski 
yönetimin yeniden göreve dönmesi ihtimali güç-
leniyor. Ancak burada başka bir sorun ortaya 
çıkıyor:

Seçimli kurultay sonrası yapılan tüm parti 
organları seçimleri, daha önce hem seçim ku-
rulları hem de ilgili resmi makamlar tarafından 
tescil edilmişti. Şimdi bu kararların hukuki statü-
sünün ne olacağı belirsizliğini koruyor.

Bu durum, CHP içerisinde tam anlamıyla bir 
yönetim karmaşasına neden olmuş durumda.

Yeni Kurultay Kaçınılmaz 
Yaşanan gelişmelerin ardından gözler yeni-

den kurultay sürecine çevrildi.
Siyasi Partiler Kanunu çerçevesinde parti 

meclisinin yeniden bir kurultay kararı alması ge-
rekebilir. Ancak burada da kritik bir soru ortaya 
çıkıyor:

Yeni yönetim hızlı şekilde olağanüstü kurul-
taya mı gidecek, yoksa önce parti içinde kap-
samlı bir tasfiye ve yeniden yapılanma mı ya-
şanacak?

Ankara kulislerinde, eski parti yönetiminin 
göreve dönmesi halinde bazı belediye başkanları 
ve parti yöneticileri hakkında disiplin süreçleri-
nin gündeme gelebileceği konuşuluyor.

Bu ihtimaller, CHP içerisindeki krizin daha 
da büyüyebileceğine işaret ediyor.

Bugün yaşananlar, yalnızca bir parti içi tar-
tışma değil; Türk siyasetinin geleceğini etkileye-
bilecek tarihi bir kırılma noktasıdır.

Bir yanda hukuki tartışmalar, diğer yanda 
liderlik mücadelesi ve parti içi hesaplaşmalar… 
Tüm bunlar CHP’yi ciddi bir belirsizlik ortamı-
nın içine sürüklemiş durumda.

Önümüzdeki süreçte verilecek siyasi karar-
lar, yalnızca CHP’nin değil, Türkiye’de muha-
lefetin geleceğini de doğrudan belirleyecek gibi 
görünüyor. 
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Burçin
GÜLBENK

Bu Ülkenin İnsanları Çok Yorgun!!

BURÇİN GÜLBENK’LE 
HAYATA DAİR

Bu haftaki köşe yazımda sizlerle, siyasette atılan her 
adımın neden vatandaşın yaşamını, ekonomiyi ve toplumun 
ruh halini düşünerek atılması gerektiğini konuşacağız. Çünkü 
bugün yaşanan ekonomik sıkıntılar artık sadece rakamlar-
dan ibaret değil; evine ekmek götürmeye çalışan babanın, 
çocuğunun istediğini alamayan annenin, gelecek kaygısıyla 
yaşayan gençlerin hayatına doğrudan dokunan bir mesele 
haline geldi. Doların yükselmesi, altının durmadan artması, 
işsizliğin büyümesi ve geçim sıkıntısının her geçen gün daha 
ağır hissedilmesi toplumun psikolojisini de derinden etkiliyor. 
Özellikle gençlerin hayal kurmakta zorlandığı, umutlarını ya-
vaş yavaş kaybettiği bir dönemde yaşıyoruz. İşte tam da bu 
yüzden siyasetin dili, alınan kararlar ve atılan adımlar çok 
daha dikkatli olmalı. Çünkü güçlü toplumlar sadece ekono-
mik verilerle değil, umut eden insanlarla ayakta kalır.

Siyasette atılan her adımın merkezinde vatandaşın ha-
yatı olmalı. Çünkü yapılan her açıklama, verilen her karar 
ve kurulan her cümle artık sadece ekranlarda kalmıyor; doğ-
rudan pazara, mutfağa, kiraya, faturaya ve insanların ruh 
haline yansıyor. Bugün sokakta yürüyen insanların yüzüne 
baktığınızda bunu açıkça görebiliyorsunuz. Herkesin içinde 
görünmeyen bir yorgunluk var. İnsanlar artık sadece geçim 
sıkıntısı çekmiyor, aynı zamanda gelecek kaygısıyla yaşama-
ya çalışıyor.

Bir kahvehaneye oturduğunuzda emeklinin konuştuğu 
konu aynı, taksideki şoförün anlattığı dert aynı, üniversite 
öğrencisinin korkusu da aynı oluyor. Dolar yükseliyor, altın 
durmadan artıyor, borsa bir gün çıkıp ertesi gün sert düşü-
yor. Ekonomideki her dalgalanma önce rakamlara, sonra 
insanların hayatına çarpıyor. En ağır yükü ise yine dar gelirli 
vatandaş taşıyor.

Geçen gün markette yaşlı bir amcanın kasada ürün ek-
silttiğine şahit oldum. Elindeki yoğurdu bırakırken gözlerini 
kaçırdı. Kasiyer hiçbir şey söylemedi ama o kısa sessizlik 
aslında bu ülkenin ekonomik fotoğrafı gibiydi. İnsanlar artık 
ihtiyaçlarını değil, sadece yetişebildiklerini alabiliyor. Bir an-
nenin çocuğunun istediği şeyi alamaması kadar ağır bir duy-
gu yoktur. İşte ekonomideki her yanlış adım önce o annenin 
yüreğine dokunuyor.

Gençler açısından tablo daha da ağır. Eskiden insanlar 
hayal kurardı. Şimdi birçok genç bırakın hayal kurmayı, ya-
rınını bile planlayamıyor. Üniversiteyi bitiren genç iş bulamı-
yor, çalışan genç aldığı maaşla ev kuramıyor. Bazıları yurt 
dışına gitmenin yollarını arıyor, bazıları ise odasına kapanıp 
sessizce umudunu kaybediyor. Oysa bir ülkenin en büyük 
serveti gençlerinin enerjisidir. Eğer gençler geleceğe inan-
mıyorsa, o toplum sadece ekonomik değil, ruhsal olarak da 
yorulmaya başlamıştır.

Siyasetin dili de artık daha dikkatli olmalı. Çünkü toplum 
zaten gergin. İnsanlar her gün sosyal medyada kavga, tele-
vizyonda tartışma, sokakta stres görüyor. Bu kadar ekono-
mik baskının olduğu yerde öfke büyüyor, tahammül azalıyor. 
Trafikte insanlar birbirine daha çabuk sinirleniyor, aile için-
deki tartışmalar artıyor, boşanmalar çoğalıyor. Çünkü eko-
nomik kriz sadece cebi değil, insan psikolojisini de etkiliyor.

Bir esnaf arkadaşım geçenlerde “Eskiden siftah yapma-
dan dükkân kapatmazdık, şimdi bazen bütün gün müşteri 
girmiyor” dedi. Bunu söylerken gözlerinin dolması beni çok 
etkiledi. Çünkü mesele artık sadece para değil; insanların 
emeğinin karşılığını alamaması. Bu ülkede insanlar çalışmak-
tan değil, karşılığını görememekten yoruldu.

Bu yüzden siyasette atılan her adımda toplumun ruh hali 
düşünülmeli. Ekonomi sadece grafiklerden ibaret değildir. 
Ekonomi, evine et götüremeyen babadır. Ekonomi, çocu-
ğuna harçlık veremeyen annedir. Ekonomi, mezun olduğu 
halde iş bulamayan gençtir. Eğer insanlar geleceğe umutla 
bakamıyorsa, yapılan hiçbir tartışmanın anlamı kalmaz.

Bu ülkenin yeniden umut veren cümlelere ihtiyacı var. 
İnsanların birbirini suçlamaya değil, birbirini anlamaya ihtiya-
cı var. Çünkü vatandaş artık kavga değil çözüm görmek isti-
yor. Daha sakin, daha üretken, daha güven veren bir siyaset 
dili belki de bugün her şeyden daha değerli.

Eskiden insanlar ay sonunda kenara üç beş kuruş koya-
bilirdi. Şimdi ayın ortası geldiğinde kredi kartının limiti düşü-
nülüyor. Birçok evde artık çocukların yanında para konuşu-
luyor. Çünkü gizlenecek bir taraf kalmadı. Elektrik faturası, 
doğal gaz, okul masrafı derken insanlar yaşamayı değil, yetiş-
meyi düşünür hale geldi. Böyle bir ortamda toplumun mutlu, 
huzurlu ve üretken olmasını beklemek gerçekçi olmaz.

Geçtiğimiz aylarda genç bir taksi şoförüyle sohbet ettim. 
Üniversite mezunuydu. “Abi ben bu bölümü okurken başka 
bir hayat hayal etmiştim” dedi. Sonra da telefondaki iş baş-
vurularını gösterdi. Yüzlerce başvuru yapmış ama geri dönüş 
alamamıştı. Direksiyon sallarken bile aklında başka bir hayat 
vardı. İşte bugün birçok genç tam olarak böyle hissediyor. 
Yaşadığı hayatla kurduğu hayal arasında büyük bir uçurum 
oluşmuş durumda.

İnsanlar artık küçük mutlulukları bile hesaplayarak yaşa-
maya başladı. Bir aile dışarıda yemek yemeden önce fiyat-
lara bakıyor, bir genç arkadaşlarıyla kahve içmeye giderken 
iki kez düşünüyor. Oysa hayat sadece nefes almak değildir. 
İnsan biraz da yaşadığını hissetmek ister. Bu yüzden eko-
nomik meseleleri sadece rakamlarla değerlendirmek büyük 
hata olur.

Devleti yöneten herkesin artık şunu görmesi gerekiyor; 
vatandaşın sabrı kadar psikolojisi de yoruldu. Toplumun ye-
niden güvene, istikrara ve umut veren bir tabloya ihtiyacı var. 
Çünkü umut kaybolduğunda sadece ekonomi değil, insanla-
rın içindeki yaşam sevinci de eksiliyor.

Bugün artık insanlar çocuklarının geleceğini konuşurken 
bile tedirgin oluyor. “Acaba iyi bir eğitim alsa bile iş bulabi-
lecek mi?” sorusu birçok anne babanın ortak korkusu haline 
geldi. Bu korku büyüdükçe insanlar içine kapanıyor, toplum 
daha mutsuz bir hale geliyor. Oysa güçlü ülkeler sadece yol-
larla, binalarla değil; umutlu insanlarla ayakta kalır.

Ben hâlâ bu toplumun toparlanabilecek gücü olduğuna 
inanıyorum. Çünkü bu ülkenin insanı çalışkandır, üretkendir 
ve dayanıklıdır. Yeter ki vatandaşın sesine gerçekten kulak 
veren bir yönetim tarzı olsun ama YOK. İnsanlar artık hama-
si sözler değil, hayatına dokunan çözümler görmek istiyor. 
Daha adil bir ekonomi, daha sakin bir toplum ve geleceğe 
güvenle bakabilen gençler için atılacak her doğru adım, bu 
ülkenin yarınını yeniden ayağa kaldıracaktır.

Çünkü insan umut edebildiği sürece güçlü kalır. Ama 
umut kaybolursa en büyük yorgunluk orada başlar. Siyaset-
te akıl almaz hamleler bizi hayallerden koparıyor ve yarını 
düşündürüyor . Bugün ihtiyaç duyduğumuz şey birbirimizi 
suçlamak değil, aynı sofrada oturup ortak akılla çözüm ara-
yabilmektir. Vatandaşın yüzünün güldüğü, gençlerin yeniden 
hayal kurabildiği bir Türkiye mümkün. Bunun yolu da siyase-
tin her adımında insanı merkeze koymaktan geçiyor. Çünkü 
güçlü devlet, vatandaşının huzurunu koruyabilen ve geleceğe 
güven verebilen devlettir her zaman. Bunu unutmamalıyız.

Tüm okurlarımın ve kıymetli ailelerinin Kurban  
Bayramı’nı en içten dileklerimle kutluyor; sağlık, huzur, be-
reket ve umut dolu nice bayramlar diliyorum. Birlikte daha 
güzel yarınlara ulaşabilmek dileğiyle…

Radyo Programcısı, Sunucusu, 
İletişim Uzmanı

gulbenkburcin@gmail.com

BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Bir şeyin olacağını ön-
ceden sezen kimseler için söylenen bir söz... 2. 
-den -e kadar (eski)... “Bir rekoru yinelemek” an-
lamındaki “... etmek” birleşik fiilinde geçen bir 
söz... 3. Tersine olarak, tam tersine, tersine, ak-
sine... İadesi olmayan... 4. Kadın, cinsel arzu-
sunu belirtmek... Maden, tahta vb.nin pürüzleri-
ni düzeltmek için kullanılan, üzeri pürtüklü, sert, 
ensiz, çelik araç... 5. Büyüme, gelişme, çoğalma 
(eski)... Dış (spor)... Kayınbirader (halk ağzı)... 
Ülkenin vali yönetimindeki bölümü, vilayet... 6. 
Büyük, yetişkin, yaşlı, kart (halk ağzı)... Pamuk, 
yün vb.nden iplik eğirmekte kullanılan, ortası şiş-
kin, iki ucu sivri ve çengelli olan, ağaçtan yapıl-
mış araç, eğirmen, kirmen... Fakir gibi, fakire 
uygun düşen (eski)... 7. Tuzlanıp kurutulmuş yi-
yecek (halk ağzı)... Su biriktirmek için akan su-
yun önüne yapılan set, büğet (eski)... Okullarda 
çocukları çalıştırmakla görevli kimse, öğretmen 
yardımcısı (eski)... 8. Levende yakışır biçimde, 
yakışıklı ve gösterişli bir tarzda (eski)... 9. Göre... 
Fazla bön, avanak, et kafalı, budala (argo)... 10. 
Yeşil renkli, yontulup parlatılabilen, doğal bakır-
lı, hidratlı karbonat, bakır taşı... Normal basınç 
ve sıcaklıkta olduğu gibi kalan, içinde bulundu-
ğu kabın her yanına yayılma ve bu kabın iç yü-
zeyinin her noktasına basınç yapma özelliğinde 

olan akışkan madde... 11. Çivi sökmeye veya diş 
çekmeye yarayan, hareketli bir eksen çevresin-
de çapraz iki parçadan oluşmuş, kıskaç biçimin-
deki araç... Kaba deriden yapılmış ucu sivri ve 
kıvrık ayakkabı (halk ağzı)... 12. Anlama yete-
neği, anlayış, akıl erdirme... Minimum... 13. Bir 
şeyin niteliklerini övme (eski)... Kimyasal teda-
vi... 14. Birinin borcunu ödememesi veya verdiği 
sözü yerine getirmemesi durumunda bütün so-
rumluluğu üzerine alma durumu, kefillik... Mik-
roskopta incelenecek maddelerin üzerine konul-
duğu dar, uzun cam parçası... 15. Etenesi olan... 
Yiyeceği ortaklaşa sağlanan (toplantı)...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Gözün saydam 
tabakasında bir yara veya çıban sonucunda 
oluşmuş, görmeyi derece derece azaltan beyaz 
benek... Bekinmek işi... 2. Kaba ve hoyrat bir bi-
çimde iterek, zorla... Davranış, tavır... 3. Birinden 
bir şeyin yapılmasını istemek, rica etmek, arzu 
etmek... İnce softan hafif ve dar bir üstlük (eski)... 
4. İlgi... Karışık renkli, çok renkli, alaca... Buz üs-
tünde kaymak için kullanılan, çoğunlukla tabanı-
na, dar uzun bir çelik takılı ayakkabı... 5. Lak... 
İçine almak, içinde bulundurmak, ihtiva etmek... 
Demir elementinin simgesi... 6. Yerel ağ... Bir işi 
yerine getirmek için verilen söz... Bir alaşımdaki 
madenlerin erime derecesi farkından yararlana-

rak bunları birbirinden ayırma işlemi... 7. İşitilmiş, 
duyulmuş olan (eski)... Sınıfta kalıp derslere de-
vam etmeyen (öğrenci)... 8. Gümüş elementinin 
simgesi... Mal ederek, yükleyerek (eski)... Japon 
çizgi filmi... 9. Din işlerini devlet işlerine karıştır-
mayan, devlet işlerini dinden ayrı tutan... Sırtlan 
(halk ağzı)... Bir müzik sesini belirtmeye yarayan 
işaret... 10. Muğla iline bağlı ilçelerden biri... Bir 
kişinin mülkiyetinde olmayıp devlete ait olan top-
rakların vergilerinin veya gelirlerinin asker veya 
sivil erkâna hizmet ve maaşlarına karşılık veril-
mesi... İçilecek şey (eski)... 11. Kentlileşmiş, kır-
sallıktan kurtulmuş, uygar... Gizli bir tehlikesi ol-
duğu sanılan, tekin olmayan... 12. İplik eğirmeye 
yarar araç, kirmen... Yalnız adın veya ad ve so-
yadının baş harfleriyle atılan kısa imza... 13. Se-
kiz yıllık ilköğretimden sonra en az üç yıllık bir 
eğitimle hayata veya yükseköğretime hazırlayan 
ortaöğretim kurumu, ortaöğretim... Altın elemen-
tinin simgesi... Agulamakı işi... 14. İlk satırın ilk 
harfinin büyük puntoda ve süslü yazılarla dizilme 
işlemi... 15. Toplumun duygularını inciten olay 
veya durum, kepazelik, maskaralık, rezillik... Gö-
recelik (eski)...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Altındağ’da kurbanlıklar 
mercek altında

OO HABER MERKEZİ

ALTINDAĞ Bele-
diyesi Kurban Satış ve 
Kesim Alanı'nda Kur-
ban Bayramı yoğun-
luğu devam ediyor. 
Altındağ Belediyesi Ve-
teriner Müdürlüğü ekip-

leri, Anadolu'nun fark-
lı kentlerinden getirilen 
kurbanlık hayvanlara 
sağlık taraması yaptı.

Altındağ’da kurban-
lıklar mercek altında… 
Altındağ Belediye-
si Veteriner Müdür-
lüğü ekipleri, Tatlar 

Mahallesi’nde bulunan 
Altındağ Belediyesi 
Kurban Satış ve Kesim 
Alanı'nda denetim ger-
çekleştirdi. Sağlık ta-
ramasında, kurbanlık-
ların kulak küpeleri ve 
evrak kayıtları tek tek 
incelendi. Büyük bir ti-

tizlikle çalışan ekipler, 
hayvanların yaşlarını 
ve damızlık olup olma-
dıklarını kontrol etti. Ay-
rıca, kurbanlık hayvan-
ların, sağlık raporları ve 
pasaportları da dikkatle 
incelendi.
“DENETİMLERİMİZ 

BAYRAM BOYUNCA 
DEVAM EDECEK”

Kurban Satış ve 
Kesim Alanı’nda dene-
timlerin devam edece-
ğini söyleyen Altındağ 

Belediye Başkanı Dr. 
Veysel Tiryaki “Kurban 
Bayramına kısa bir za-
man kala Kurban Satış 
ve Kesim Alanımızda 
denetimlerimizi artırdık. 
Denetimlerimiz bayram 
boyunca devam ede-
cek. Belediye olarak, 
vatandaşlarımızın kur-
ban ibadetlerini sorun-
suz yerine getirmelerini 
sağlamak için her türlü 
tedbiri alıyoruz” dedi.

Başkan Tiryaki “Hij-

yen en hassas olduğu-
muz konu… Tesisimiz-
de gereken tüm hijyen 
tedbirleri alındı. Kurban 
Satış ve Kesim Alanı-
mıza gelen vatandaşla-
rımız, müsterih olsun-
lar, alışverişlerini gönül 
rahatlığıyla yapabilir-
ler. Ekiplerimiz, Kurban 
Bayramı bitene kadar 
sahada görev başında 
olacak” ifadelerini kul-
landı.

Yenimahalle’de bayram 
öncesi sıkı denetim

OO HABER MERKEZİ

YENİMAHALLE Belediye-
si Zabıta Ekipleri, Kurban Bay-
ramı öncesi artan gıda alışverişi 
nedeniyle et, tatlı, börek, şeker-
leme ve kuruyemiş satışı yapan 
dükkân ve imalathanelere dene-
tim gerçekleştirdi.

İşletmelerin hijyenik şartlar-
da üretim ve satış yapıp yapma-
dığını titizlikle inceleyen ekip-
ler, yapılan kontrollerde temizlik, 
ürün saklama koşulları, perso-
nel hijyeni ve ruhsat kontrolle-
ri gibi pek çok alanda inceleme 
yaptı. Yapılan denetimlerde ku-
rallara uymayan işyerlerine ilgi-
li mevzuat kapsamında cezai iş-
lem uygulandı.

HERKES İŞİNİ DÜZGÜN 
YAPACAK

Yenimahalle’de gerekli ted-
birlerin alındığını ve halkın sağ-
lığı ile oynayan hiçbir işletmeye 

müsaade etmeyeceklerini vur-
gulayan Yenimahalle Belediye 
Başkanı Fethi Yaşar, “Bayram 
öncesi rutin olarak gerçekleş-
tirdiğimiz denetimleri sıklaştır-
dık. Halkın sağlığı ile oynayan 
sahtekârlara geçit vermeyece-
ğiz. Hiçbir zaman cezacı bir be-

lediye olmadık ancak konu halk 
sağlığı olursa affetmemiz müm-
kün değil. Herkes işini düzgün 
yapacak. Şimdiden vatandaşla-
rımızın Kurban Bayramını kut-
luyor, sevdiklerimizle sağlıklı ve 
huzurlu bir bayram geçirmemizi 
temenni ediyorum” dedi.

Kurban Bayramı 
öncesi Keçiören’de 
denetimler sürüyor

OO HABER MEKREZİ

KEÇİÖREN Belediyesi Zabıta Müdürlü-
ğü ekipleri, Kurban Bayramı öncesi ilçe ge-
nelindeki denetim çalışmalarını yoğunlaştırdı. 
Vatandaşların bayram alışverişlerini sağlık-
lı, güvenli ve hijyenik ortamlarda gerçekleştire-
bilmeleri amacıyla yürütülen çalışmalar kapsa-
mında; kasaplar, marketler, fırınlar, pastaneler, 
kuruyemişçiler ve şarküteriler başta olmak 
üzere birçok işletmede denetim gerçekleştiril-
di. İlçenin farklı noktalarında yapılan kontroller-
de hem ürün güvenliği hem de işletme koşulla-
rı titizlikle incelendi.

ÜRÜNLER TEK TEK KONTROL EDİLDİ
Denetimlerde özellikle gıda ürünlerinin hij-

yen standartlarına uygunluğu, raf ve kasa fi-
yatlarının uyumu, ürün gramajları ile son kul-
lanma tarihleri detaylı şekilde kontrol edildi. İş 
yerlerinin temizlik durumu, düzeni ve genel ba-
kım şartları incelenirken; vergi levhası, gıda 
kayıt belgeleri, üretim izinleri ve iş yeri ruhsat-
ları da ekipler tarafından denetlendi.

DENETİMLER KESİNTİSİZ DEVAM 
EDECEK

Zabıta ekipleri ayrıca ürünlerin uygun sak-
lama koşullarında muhafaza edilip edilmedi-
ğini, üretim ve satış alanlarının sağlık stan-
dartlarına uygunluğunu ve dezenfeksiyon 
işlemlerinin düzenli olarak uygulanıp uygulan-
madığını kontrol etti. Vatandaşların huzurlu ve 
sağlıklı bir bayram geçirebilmesi için denetim-
ler bayram süresince de kesintisiz devam ede-
cek.

Üreğil Millet Bahçesi’nde 
Gençlik Koşusu Heyecanı

OO HABER MERKEZİ

MAMAK Belediyesi, 19 Mayıs 
Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor 
Bayramı kapsamında gençleri spor-
la buluşturdu. Mamak Gençlik ve 
Spor İlçe Müdürlüğü ile Mamak İlçe 
Milli Eğitim Müdürlüğü iş birliğinde 
düzenlenen Atatürk’ü Anma Gençlik 
Koşusu, Üreğil Millet Bahçesi’nde 
gençlerin katılımıyla gerçekleşti.

GENÇLER 4 KATEGORİDE 
YARIŞTI

Atatürk’ü Anma Gençlik Koşu-
su; Ortaokul Kızlar, Ortaokul Erkek-

ler, Lise Kızlar ve Lise Erkekler ol-
mak üzere 4 kategoride düzenlendi. 
Ortaokul kız öğrenciler 1000 metre, 
ortaokul erkek öğrenciler 1500 met-
re, lise kız öğrenciler 1500 metre, 
lise erkek öğrenciler ise 2000 met-
relik parkurda mücadele etti.

Gençler dereceye girebilmek 

için parkur boyunca kıyasıya müca-
dele etti. Sporun, dayanışmanın ve 
bayram coşkusunun bir arada ya-
şandığı etkinlikte gençler hem ya-
rışmanın heyecanını hem de 19 
Mayıs ruhunu birlikte yaşadı.

DERECEYE GİREN 
ÖĞRENCİLERE MADALYA
Yarışmaların sonunda dereceye 

giren öğrencilere madalyaları, Ma-
mak Belediyesi Başkan Yardımcıla-
rı Erdoğan Doğan, Fırat Gökçe ve 
Sibel Emre tarafından takdim edil-
di. Başkan yardımcıları, öğrencilere 
çeşitli hediyeler de vererek başarı-
larından dolayı tebrik etti.
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Bilim ve Teknolojide Bu 
Hafta: İnsanlık Yeni Bir Eşiğin 

Sessizce Üzerinden Geçiyor

Bu hafta bilim dünyası ba-
ğırmadı. Ama belki de uzun 
zamandır ilk kez bu kadar 
güçlü bir mesaj verdi. Bilim 
ve teknoloji haberlerini takip 
ederken çoğu zaman büyük 
başlıklara odaklanıyoruz. Yeni 
bir keşif, sansasyonel bir de-
ney, dünyayı değiştirecek bir 
buluş…

Oysa bazı haftalar vardır 
ki asıl değişim manşetlerde 
değil, satır aralarında yaşa-
nır. Geride bıraktığımız hafta 
tam olarak böyleydi. Dünya 
basınında, bilim-teknoloji der-
gilerinde ve araştırma mer-
kezlerinden gelen haberlerde 
dikkat çeken ortak bir yön 
vardı: İnsanlık artık yalnızca 
teknoloji üretmiyor. Teknolo-
jinin sınırlarını, maliyetini ve 
sonuçlarını sorgulamaya baş-
lıyor.

Yapay Zekâ Artık 
“Yardımcı” Değil, Karar 

Ortağı
Bu haftanın en dikkat çe-

kici başlıklarından biri yapay 
zekânın araştırma süreçlerin-
deki rolü oldu. Birçok araş-
tırma laboratuvarında yapay 
zekâ sistemleri artık yalnızca 
veri analiz etmiyor; deney 
önerileri sunuyor, karmaşık 
modeller kuruyor ve araştır-
macıların fark etmediği örün-
tüleri tespit ediyor. Bu sessiz 
ama çok kritik bir değişim.

Çünkü bugüne kadar tek-
noloji insanın verdiği komutla-
rı uygulayan bir araçtı. Şimdi 
ise ilk kez teknoloji, insanın 
yanında düşünmeye başlıyor. 
Bu durum heyecan verici ol-
duğu kadar rahatsız edici bir 
soruyu da gündeme getiriyor: 
Yarın bir gün büyük bilimsel 
keşiflerin sahibi bir insan mı 
olacak, bir algoritma mı?

Kuantum Dünyasında 
Gösteriş Dönemi Bitiyor

Kuantum bilgisayarlar yıl-
lardır teknoloji dünyasının en 
büyük vaatlerinden biri. An-
cak bu hafta yayımlanan çalış-
malar, bilim insanlarının yak-
laşımında önemli bir değişim 
olduğunu gösteriyor. Eskiden 
mesele daha fazla qubit üret-
mekti.

Bugün ise asıl mesele şu:
– Hata oranı ne kadar dü-

şük?
– Sistem ne kadar süre sta-

bil kalabiliyor?
– Gerçek bir problemi çö-

zebiliyor mu?
Başka bir ifadeyle: Kuan-

tum teknolojisi artık labora-
tuvar şovundan çıkıp gerçek 
hayat sınavına giriyor. Ve bu, 
belki de beklediğimiz sessiz 
devrimin başlangıcı. 

Uzay Yarışında Yeni 
Hedef: Gitmek Değil, 

Kalmak
Uzay araştırmaları cephe-

sinde de dikkat çekici bir yön 
değişimi var. Ay ve Mars pro-
jeleri artık yalnızca keşif ama-
cı taşımıyor. Yeni hedef çok 
daha net: Uzayda sürdürülebi-
lir yaşam kurmak. Enerji üreti-
mi, su elde etme sistemleri ve 
yaşam destek altyapıları üze-
rine yapılan çalışmalar hız ka-
zanmış durumda. Bilim kurgu 
filmlerindeki koloniler, ilk kez 
ciddi araştırma başlıkları haline 
geliyor. Belki de önümüzdeki 
nesiller için “başka bir geze-
gende yaşamak” hayal değil, 
lojistik bir problem olacak.

Bilimin Görünmeyen 
Savaşı: Enerji

Bu hafta teknoloji dünya-
sında sıkça gündeme gelen bir 
başka başlık da enerji tüketimi 
oldu. Yapay zekâ sistemleri 
büyüdükçe, veri merkezlerinin 
enerji ihtiyacı da dramatik bi-
çimde artıyor. Bugün teknolo-
ji şirketlerinin en büyük prob-
lemi yalnızca daha akıllı sistem 
üretmek değil.

Asıl soru şu: Bu kadar bü-
yük bir dijital geleceği hangi 
enerjiyle çalıştıracağız?

Belki de geleceğin rekabeti 
artık yazılımda değil, enerji alt-
yapısında yaşanacak.

Ve en büyük soru: Yapa-
biliyoruz ama yapmalı mıyız?

Belki de haftanın en güçlü 
tartışması teknik değil, etik bir 
tartışmaydı.

Yapay zekâ, genetik mü-
dahaleler ve biyoteknoloji 
alanlarında aynı soru giderek 
daha yüksek sesle soruluyor:

“Bir şeyi yapabiliyor ol-
mak, onu yapmamız gerektiği 
anlamına gelir mi?” Bilim in-
sanları ilk kez yalnızca ilerle-
meyi değil, ilerlemenin bede-
lini de tartışıyor. Ve belki de 
gerçek olgunluk tam burada 
başlıyor.

Son söz
Bu hafta bilim dünyasında 

büyük bir manşet yoktu. Ama 
çok daha önemli bir şey vardı: 
Bir zihniyet değişimi.

– Yapay zekâ araç olmak-
tan çıkıyor.

– Kuantum gerçek hayata 
yaklaşıyor.

– Uzay keşiften yerleşime 
dönüşüyor.

– Bilim, etik sınırlarını ye-
niden tanımlıyor.

Belki de insanlık ilk kez şu 
soruyla yüzleşiyor:

Teknoloji bizi nereye götü-
recek değil…

Biz teknolojiyi nereye gö-
türmek istiyoruz?

BİLİM ve 
TEKNOLOJİ

Volkan
ÖZTUNA
volkan@volkanoztuna.com

BİNA İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02475911

2026 TEMEL EĞİTİM PAKET 02 ONARIM İŞİ (Ankara İli, Etimesgut İlçesi, Eryaman Türk-
kent İlkokulu, Keçiören İlçesi, Talia Yaşar Baktur Ortaokulu Olmak Üzere Toplamda iki Oku-
lun Onarım İşi) yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık 
ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alına-
caktır. 
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır: 
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :   2026/960696
1- İdarenin
1.1. Adı 	 :	 ANKARA İL MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi 	 :	 Ragıp Tüzün Caddesi No:144 
	     YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası 	 :	 03123068853
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası 	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/ 
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati 	 :	 09.06.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : ANKARA İL MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ 
İNŞAAT VE EMLAK ŞUBESİ
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı 	 :	 2026 TEMEL EĞİTİM PAKET 02 ONARIM İŞİ 
	     (Ankara İli, Etimesgut İlçesi, Eryaman Türkkent 
	     İlkokulu, Keçiören İlçesi, Talia Yaşar Baktur 
	     Ortaokulu Olmak Üzere Toplamda iki Okulun 
	     Onarım İşi)
3.2. Niteliği, türü ve miktarı 	 :	 2 Adet Okulun Onarım İşi (İnşaat, Mekanik, 
	     Elektrik) 
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer 	 :   Etimesgut İlçesi, Eryaman Türkkent İlkokulu, 
	     Keçiören İlçesi, Talia Yaşar Baktur 
	     Ortaokulu-Ankara
3.4. Süresi/teslim tarihi 	 :	 Yer tesliminden itibaren 50 (Elli) takvim günüdür. 
3.5. İşe başlama tarihi 	 :	 Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün 
	     içinde  yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır. 
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir: 
4.1.1. Teklif mektubu. 
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler: 
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.3. Geçici teminat. 
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi. 
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif 
edilen bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş 
deneyimini gösteren belgeler. 
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur. 
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur. 
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendis-
lik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler: 
Yapım İşlerinde İş Deneyiminde Değerlendirilecek Benzer İşlere Dair Tebliğ” de yer alan 
benzer iş guruplarından B/III grubu işler benzer iş olarak değerlendirilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri: 
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir. 
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir. 
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur. 
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir. 
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, 
üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır. 
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir. 
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir. 
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır. 
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür. 
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

ANKARA (AA)- İçişleri Bakanı 
Mustafa Çiftçi, Kurban Bayramı tatili sü-
resince vatandaşların güvenliği için 334 
bin 17 personelin sahada olacağını ve 
bunlardan 66 bin 481'inin de trafik ted-
birleri kapsamında görev alacağını bil-
dirdi. Gölbaşı Vilayetler Evi'nde gaze-
tecilerle bir araya gelen Çiftçi, bayram 
tatiline ilişkin alınan tedbirler hakkında 
açıklamalarda bulundu. Çiftçi, trafik ka-
zalarından kaynaklı can kayıplarının ön-
lenmesi amacıyla tedbirlerin trafik hare-
ketliliğinin başladığı 22 Mayıs Cuma ile 
bayram tatilinin ardından ilk iş günü olan 
1 Haziran Pazartesi arasındaki 11 gün 
boyunca uygulanacağını belirtti.

Bayram tedbirleri kapsamında gö-
rev alacak kolluk kuvvetlerine ilişkin ra-
kamları paylaşan Çiftçi, "334 bin 17 
kolluk kuvveti görevlendirildi. Görevli 
personelden 66 bin 481'i trafik tedbirle-
ri kapsamında görev alacak. Şehirler ara-
sı otobüs terminallerinde emniyet kemeri 
uyarı anonsları yapılarak terminal çıkış-
ları ile güzergahta şehirler arası otobüsler 
ve diğer araçlar üzerinde emniyet keme-
ri denetimlerine ağırlık verilecek. 1238 
personelimiz gizli yolcu olarak otobüs 
denetiminde bulunacak." dedi.

Bayram tatili süresince 
334 bin 17 personel 

sahada olacak

ANKARA (AA)- Ankara Böl-
ge Adliye Mahkemesi 36. Hukuk 
Dairesi, CHP kurultay davasında 
verdiği ihtiyati tedbir kararına par-
ti tarafından yapılan itirazı reddet-
ti. CHP kurultay davasında Özgür 
Özel ile parti yönetiminin tedbi-
ren görevden uzaklaştırılması-
na, Kemal Kılıçdaroğlu ile yöneti-
minin görevi devralmasına karar 
verilmesinin ardından CHP, kara-
rı veren Daireye tedbir kararı yö-
nünden itirazda bulundu. İtirazı 
inceleyen Daire, ihtiyati tedbire iliş-

kin itirazı reddetti. Dairenin kara-
rında yargılamaya konu davayla 
ilgili esastan karar verilerek ihtiya-
ti tedbir uygulanmasına hükmedil-
diği, ihtiyati tedbir kararına yönelik 
itiraz müessesesinin bulunmadı-
ğı ve ihtiyati tedbire ilişkin tüm ta-
lep ve kararların istinaf aşamasın-
da kesinleştiği belirtildi.

Kararda, "Dairemizce verilen 
ihtiyati tedbir kararının kesin nite-
likte bulunduğu anlaşıldığından 
davalı vekilinin ihtiyati tedbire itiraz 
talebinin reddine karar vermek ge-
rekmiştir." ifadesi yer aldı.

İstinaf, CHP kurultay davasında verdiği 
tedbir kararına yapılan itirazı reddetti

OO HABER MERKEZİ

CUMHURİYET Halk Partisi’ne (CHP) 
yönelik verilen mutlak butlan kararı Yüksek 
Seçim Kurulu’na (YSK) taşındı. YSK, baş-
vuruyu görüşüp karara bağlayacak. Ankara 
Bölge Adliye Mahkemesi ise CHP’nin tedbir 
kararına yaptığı itirazı reddetti. CHP kurmay-
ları karara hem Ankara Bölge Adliye Mahke-
mesi 36’ncı Hukuk Dairesi’nde hem de Yük-
sek Seçim Kurulu’nda itiraz etti.

CHP’NİN TEDBİR İTİRAZINA 
MAHKEMEDEN RET

Ankara Bölge Adliye Mahkemesi 36’ncı 
Hukuk Dairesi, CHP’nin 38’inci Olağan Ku-
rultayı ile 21’inci Olağanüstü Kurultayı hak-
kında verilen mutlak butlan kararının ar-
dından ihtiyati tedbir kararına ilişkin itirazı 
karara bağladı.

Dosya üzerinden yapılan inceleme sonu-
cunda, davalı vekilinin ihtiyati tedbire yöne-
lik itiraz talebinin reddine oy birliğiyle ka-
rar verildi. Kararda; Hukuk Muhakemeleri 
Kanunu’nun “İhtiyati Tedbir Kararına Karşı 
İtiraz” başlıklı 394’üncü maddesi ile “Temyiz 
Edilemeyen Kararlar” başlıklı 362’nci mad-
desi kapsamında değerlendirme yapıldığı be-
lirtildi. Daire, istinaf mahkemelerince verilen 
ihtiyati tedbir kararlarına yönelik ayrıca bir 
itiraz müessesesi bulunmadığını, verilen ka-
rarın kesin nitelikte olduğunu kaydetti.

Mutlak butlan itirazına 
mahkemeden ret

İSTANBUL (DHA)- 'Türkiye Yüz-
yılında Yatırım ve Finans' kitabının tanı-
tım programında konuşan Cumhurbaşka-
nı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, “Dünyada 
özellikle gelişmekte olan ülkelere dö-
nük küresel doğrudan yatırımlarda ge-
nel bir daralma var. Buna rağmen geçen 
yıl Türkiye bu yatırımları arttıran ender 
ülkelerden biri oldu. Hedefimiz bellidir; 
Türkiye'yi daha üst liglere çıkarmak. Tüm 
bu alanlarda çok daha güçlü bir oyun-
cu haline getirmek. Bunun imkanları var. 
Bölgemizde yaşanan savaşlar, çatışmalar, 

küresel düzeydeki belirsizlikler bize şunu 
gösteriyor. Doğru politikalar izleyenler bu 
dönemde çok farklı bir seviyeye çıkacak-
lar. Bölgemizde yaşanan savaşın kısa dö-
nemli etkileri oluyor. Ama ben inanıyo-
rum ki orta vadede Türkiye'ye çok ciddi 
imkanlar sunuyor" dedi.

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı 
ve Cumhurbaşkanlığı Yatırım ve Finans 
Ofisi tarafından düzenlenen "Türkiye 
Yüzyılında Yatırım ve Finans" kitabının 
tanıtım programı, İstanbul Finans Merke-
zi'ndeki Vakıfbank Genel Müdürlük Kon-

ferans Salonu'nda gerçekleştirildi. Prog-
rama; Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, Cumhurbaşkanlığı İletişim Baş-
kanı Burhanettin Duran ve Cumhurbaş-
kanlığı Yatırım ve Finans Ofisi Başka-
nı Dağlıoğlu ve çok sayıda davetli katıldı. 
Program kapsamında Türkiye'nin yatı-
rım ve finans alanındaki dönüşüm süreci, 
sürdürülebilir finans politikaları, ulusla-
rarası doğrudan yatırımlar, küresel eko-
nomik gelişmeler ve geleceğe yönelik 
stratejik vizyon bütüncül bir bakış açısıy-
la ele alındı. 

Hedefimiz; Türkiye’yi daha üst liglere çıkarmak
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Ankara 
Neden Gri?

İrem
EKEN

KALEM HAKKI

Ankara dışında yaşayan insanların sıklıkla 
sorduğu “Ankara neden gri?” sorusu aslında 
meteorolojiden çok bir algı meselesidir.

Ama bu algının arkasında hem fiziksel 
hem de sosyolojik birkaç neden vardır.

İlki gerçekten gökyüzüyle ilgilidir. Ankara 
karasal iklimin etkisindedir; kışları uzun sürer, 
güneş açısı düşüktür ve bulutlu gün sayısı ol-
dukça fazladır. Nem az olduğu için gökyüzü 
çoğu zaman parlak bir maviden çok soluk ve 
dağınık bir ışıkla görünür. Bu da şehir algısına 
doğrudan yansır.

İkinci neden şehir dokusudur. Anka-
ra, özellikle Cumhuriyet’in erken dönemin-
de planlı ama işlev odaklı bir başkent olarak 
tasarlanmıştır. Bu yaklaşımda estetikten çok 
işlevsellik öne çıkar. Geniş bulvarlar, kamu 
yapıları ve beton ağırlıklı mimari, görsel çeşit-
lilikten çok düzen hissi üretir.

Üçüncü neden ise zamanla ilgilidir. Hız-
lı büyüme ve göç, şehir merkezinden çevreye 
yayılan bir yapılaşma yaratmış; eski mahalle 
dokusu birçok yerde silikleşmiş, yerini benzer 
apartman blokları almıştır. Bu da renkli ve ka-
rakterli şehir parçalarını azaltmıştır.

Tüm bunların sonucunda Ankara’nın 
“gri”liği aslında bir eksiklikten çok bir fon ola-
rak okunabilir. Kendini öne çıkarmaz, dikkat 
dağıtmaz; tam tersine, içinde barındırdığı ha-
yatı görünür kılar.

Tiyatrolar, üniversiteler, bürokrasi ve poli-
tik tartışmalar…

Hepsi bu nötr zeminde daha belirgin hale 
gelir.

Ankara’nın griliği renk değil, algıdır.

PLASTİK SAKLAMA KUTUSU SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02475675

6 KALEM PLASTİK SAKLAMA KUTUSU MALZEME ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale 
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/760712
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 ANKARA İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ ANKARA 
	      ETLİK ŞEHİR HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 :	 Varlık Mahallesi Halil Sezai Erkut Caddesi 
	      YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03127970000-750256
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 16.06.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: ETLİK SEHİR HASTANESİ KOORDİNATÖR 
BAŞHEKİMLİK SATINALMA BİRİMİ TOPLANTI SALONU
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	 6 KALEM PLASTİK SAKLAMA KUTUSU 
	     MALZEME ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 6 KALEM PLASTİK SAKLAMA KUTUSU 
	     MALZEME ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 EŞH-AYNİYAT TÜKETİM DEPO
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 İhtiyaç listesinde belirtilen tüm malzemeler 
	     yüklenici ile sözleşme imzalandıktan sonra ilgili 
	     deponun siparişine müteakip tek seferde veya 
	     peyder pey siparişlerin bildirilmesini müteakip 
	    10 takvim günü içerisinde teslimat yapılacaktır. 
	     Teslim programı İdareden kaynaklı sebeplerle, 
	     zorunlu olması durumunda İdare tarafından 
	     değiştirilebilir. Değişiklik yükleniciye 2 gün 
	     önceden yazılı olarak bildirilecektir
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Taraflarca sözleşmenin imzalandığı tarih işe 
	     başlama tarihidir
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Ürünün piyasaya arzına ilişkin belgelere ait bilgiler:
ÜTS KAYIT BELGESİ
4.3.2 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren dokü-
mana ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
4.3.3. Numune sunulması istenmektedir.
4.3.4. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması 
ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik 
şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
İhale teknik şartnamelerinde istenen diğer belgeler.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ANKARA (AA)- Ankara 
sınırları içinde yer alan mil-
li park, mesire alanları, tabi-
at ve orman parkları hariç ol-
mak üzere ormanlık alanlara 
girişler 30 Eylül 2026'ya ka-
dar yasaklandı.

Ankara Valiliğinden ya-
pılan açıklamada, ormanlık 
alanlarla mesire alanlarında 
insan ve araç yoğunluğunun 
artması ve Türkiye genelin-
de orman yangınları açısın-
dan yüksek risk taşıyan me-
teorolojik şartların devam 
etmesi nedeniyle orman yan-
gınlarıyla mücadele konu-
sunda ilave tedbirler alındığı 
belirtildi.

Anız yakma, tarla çalış-
maları, bağ bahçe temizli-
ği, çöplerin yakılması, ener-
ji nakil hattı arızaları, piknik, 
çoban ateşi, yıldırım, kasıt, 
ihmal veya dikkatsizlik neti-
cesinde gelişen orman yan-
gınlarını önlemek amacıyla 
yeni kararların hayata geçi-
rildiği ifade edilen açıklama-
da, bu kapsamda, il sınırları 
içindeki milli park, mesi-
re alanları, tabiat ve orman 
parkları hariç olmak üze-
re ormanlık alanlara girişler 
1 Haziran itibarıyla 30 Eylül 
2026'ya kadar yasaklandı.

Kamping işletmeleri ha-
ricinde ormanlık alanlarda 
kamp yapılamayacak ve ça-
dır kurulamayacak. Orman-
larda yetkili idarelerin göze-
tim ve denetiminde bulunan 
mesire alanları, tabiat park-
ları ve milli parklarda söz 
konusu tarihe kadar idare-
ce belirlenen ocak, mangal, 
barbekü yerleri dışında ateş, 
mangal, semaver yakılama-
yacak. Bu alanlara 09.00-
22.00 saatleri arasında giriş 
ve çıkış yapılabilecek an-
cak belirlenen saatler dışında 

kamp yapılamayacak ve ça-
dır kurulamayacak.

Ormancılık faaliyetleri-
nin gereği olarak üretim ça-
lışmalarının devamı, fidan 
dikme, bakım ve onarım gibi 
orman idaresinden ihale veya 
tahsisli sözleşmelerle iş al-
mış kişiler ile bu çalışmala-
rı denetleyen ve kontrol eden 
orman idaresi personeli hari-
cindeki vatandaşlar, orman-
lara giriş ve çıkış yapama-
yacak. 

Seyrek yerleşim yerle-
ri başta olmak üzere orman 
içi, orman bitişiği ve orman-
la ilişiği olmayan seyrek yer-
leşim yerlerinde, anız, bağ 
bahçe ve tarla temizliğinden 
meydana gelen dallar ve bit-
ki örtüsü yakılamayacak ve 
havai fişek atılamayacak. Or-
man alanı civarındaki tesisler 
ile sanayi kuruluşları, orman 
alanlarını etkileyebilecek her 
türlü faaliyet nedeniyle olu-
şabilecek yangın riskine kar-
şı önleyici tedbirleri alacak. 
Enerji nakil hatlarının yapım 
ve bakımıyla ilgili kuruluşlar 
hatların özellikle ormanlık 
alanlardan geçen bölümle-
rinde gerekli bakımları ger-
çekleştirecek, yangın riskine 
karşı her türlü tedbiri alarak 
gerektiğinde enerji kesintisi 
uygulayacak.

Tüm belediyeler orman 
içi, orman kenarı ve bitişi-
ğinde bulunan çöp toplama 
alanları çevresinde koruma 
bandı oluşturacak ve yangın 
riskine karşı gerekli iş maki-
nelerini hazır bulunduracak. 
Demiryolu kenarları, piknik 
alanları, turistik alanlar, mes-
kun mahaller, her türlü tesis 
ve ziraat arazileri gibi özel 
yangın tehlikesi oluşturan 
alanların etrafında emniyet 
yoluyla şerit açılacak. 

Ankara’da ormanlık alanlara 
girişler 30 Eylül 2026’ya 

kadar yasaklandı

ANKARA (AA)- Hazine ve 
Maliye Bakanlığı, Finansal İs-
tikrar Komitesi toplantısında, 
Türkiye ekonomisinin sağlık-
lı politika çerçevesi ve güçlü 
sermaye tamponları sayesin-
de şoklara karşı önemli ölçü-
de dirençli olduğunun değer-
lendirildiğini bildirdi.

Bakanlıktan yapılan açık-
lamada, Finansal İstikrar Ko-
mitesinin, Hazine ve Maliye 
Bakanı Mehmet Şimşek baş-
kanlığında toplandığı belirtil-
di. Toplantıda, yurt içi ve dışı 
gelişmelerin finansal piyasa-
lara muhtemel etkileri ve alı-
nabilecek tedbirlerin kapsamlı 

şekilde ele alındığı vurgula-
nan açıklamada, şunlar kay-
dedildi:

“Komite, Türkiye ekonomi-
sinin sağlıklı politika çerçeve-
si ve güçlü sermaye tampon-
ları sayesinde şoklara karşı 
önemli ölçüde dirençli olduğu-
nu değerlendirmiştir. Makro-
finansal istikrarın korunması, 
dezenflasyon sürecinin kesin-
tisiz devamı ve finansal sis-
temin sağlıklı işleyişi için ge-
rekli tüm adımların tam bir eş 
güdüm içinde atılması karar-
laştırılmıştır. Komite, tüm ge-
lişmeleri anlık ve yakından iz-
lemeye devam edecektir.”

Türkiye ekonomisi şoklara 
karşı önemli ölçüde dirençli

İSTANBUL (AA)- Kurban Bayramı’na sayılı 
günler kala hem bayram hazırlıkları hem de tatil plan-
larının etkisiyle e-ticarette hareketlilik yaşanıyor. Tü-
keticiler gıdadan giyime, küçük ev aletlerinden se-
yahat hizmetlerine kadar birçok farklı kategoride 
alışverişe yönelirken, sektörde sipariş adetleri ve sepet 
büyüklüklerinde artış bekleniyor.

Elektronik Ticaret İşletmecileri Derneği (ETİD) 
Başkanı Hakan Çevikoğlu, AA muhabirine yaptığı 
açıklamada, Kurban Bayramı döneminin e-ticaret sek-
törü açısından yılın en hareketli dönemlerinden biri 
olarak başladığını belirterek, “Bu yıl hareketliliği ar-
tıran önemli unsurlardan biri, bayram hazırlıkları ile 
tatil planlarının aynı dönemde yoğunlaşması oldu.” 
dedi. Tüketicilerin yalnızca bayram ihtiyaçlarını kar-
şılamakla kalmayıp aynı zamanda seyahat planlama-
larını, hediye alışverişlerini ve yaz sezonuna yönelik 
ihtiyaçlarını da aynı süreç içerisinde yönettiğini söyle-
yen Çevikoğlu, bu durumun alışveriş davranışlarında 
daha geniş bir kategori çeşitliliğini beraberinde getir-
diğini dile getirdi.

Çevikoğlu, özellikle tüketicilerin alışveriş alışkan-
lıklarında son yıllarda önemli bir değişim gördüklerini 
kaydederek, “Artık kullanıcılar yalnızca fiyat avantajı 
nedeniyle değil hız, kolaylık, ürün çeşitliliği ve zaman 
tasarrufu gibi nedenlerle de e-ticareti tercih ediyor. 
Mobil uygulama kullanımındaki artış, hızlı teslimat 
çözümleri, kampanya dönemleri ve kişiselleştirilmiş 
alışveriş deneyimleri de bu süreci destekliyor.” diye 
konuştu. Bu yıl bayram alışverişlerinde özellikle doğ-
rudan bayram hazırlıklarıyla ilişkili ürünlerin öne çık-
tığını söyleyen Çevikoğlu, şu ifadeleri kullandı:

“Mutfakta işlevsellik sağlayan ürünlere yönelik 
talepte belirgin bir artış söz konusu. Derin donduru-
cular, kıyma makineleri, bıçak setleri, düdüklü tence-
reler, saklama ürünleri ve çeşitli mutfak ekipmanları 
yoğun talep gören ürünler arasında yer alıyor. Bu ne-
denle özellikle küçük ev aletleri kategorisi, dönem-
sel ihtiyaçların etkisiyle öne çıkan alanlardan biri ha-
line geldi. Diğer taraftan bayram kültürünün önemli 
unsurlarından biri olan ziyaretleşme ve hediyeleşme 
alışkanlıkları alışveriş tercihlerini şekillendiriyor. Şe-
kerleme, çikolata, kahve çeşitleri, ikramlık ürünler ve 
hediye setleri yoğun ilgi görüyor.” Çevikoğlu, moda 
tarafında geleneksel bayram alışveriş alışkanlıklarının 
etkisini sürdürdüğünü belirterek, özellikle çocuk giyi-
mi, aile alışverişleri, ayakkabı ve aksesuar kategorile-
rinin yoğun talep gördüğünü aktardı.

Bayram hazırlıkları ve 
tatil planları e-ticarette 
alışverişi canlandırdı

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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GÜLHANE EAH 12 AY SÜRE İLE 1 KALEM TEKNİK 
HİZMETLER İHTİYACI YANGIN ALGILAMA VE 
SÖNDÜRME SİS VE 5 KALEM BİYOMEDİKAL 
MÜHENDİSLİK İHTİYACI TIBBİ CİHAZ BAKIM 

ONARIM HİZMET ALIMI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02475332

GÜLHANE EAH 12 AY SÜRE İLE 1 KALEM TEKNİK HİZMETLER İHTİYACI YANGIN ALGI-
LAMA VE SÖNDÜRME SİS VE 5 KALEM BİYOMEDİKAL MÜHENDİSLİK İHTİYACI TIBBİ 
CİHAZ BAKIM ONARIM HİZMET ALIMI hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :  2026/846557
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 ANKARA İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ ANKARA 
	     GÜLHANE EĞİTİM VE ARAŞTIRMA 
	     HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 :	 KEÇİÖREN/ANKARA KEÇİÖREN/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03123042468
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 18.06.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: GÜLHANE EĞİTİM VE ARAŞTIRMA 
HASTANESİ SATINALMA BİRİMİ
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :  GÜLHANE EAH 12 AY SÜRE İLE 1 KALEM 
	    TEKNİK HİZMETLER İHTİYACI YANGIN 
	     ALGILAMA VE SÖNDÜRME SİS VE 5 KALEM 
	     BİYOMEDİKAL MÜHENDİSLİK İHTİYACI TIBBİ 
	     CİHAZ BAKIM ONARIM HİZMET ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 6 KALEM
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :  GÜLHANE EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 İşe başlama tarihinden itibaren 12(Onİki) aydır
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün 
	     içinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulma-
sı gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer veril-
miştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan 
ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işle-
re ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması 
ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik 
şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
FİRMA REFERANS LİSTESİ
HİZMET YETERLİLİK BELGESİ
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
1’İNCİ KALEM İÇİN KAMU VEYA ÖZEL SEKTÖRDE YAPILAN HER TÜRLÜ YANGIN AL-
GILAMA VE SÖNDÜRME SİSTEMLERİ BAKIMI VEYA ONARIMI BENZER İŞ OLARAK KA-
BUL EDİLECEKTİR.
2,3,4,5 ve 6’NCI KALEMLER İÇİN KAMU VEYA ÖZEL SEKTÖRDE YAPILAN HER TÜRLÜ 
TIBBİ CİHAZIN BAKIMI VEYA ONARIMI BENZER İŞ OLARAK KABUL EDİLECEKTİR.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama is-
tenecektir.

GAZ SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                      Basın-ILN02475131

Ankara Demiryol Fabrika Müdürlüklerine 7 Kalem Muhtelif Tip ve Miktarlarda Gaz Alımı Mal 
Alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale 
edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :   2026/895813
1- İdarenin
1.1. Adı	 :  TÜRKİYE CUMHURİYETİ DEVLET 
	    DEMİRYOLLARI TAŞIMACILIK ANONİM ŞİRKETİ 
	    GENEL MÜDÜRLÜĞÜ ANKARA DEMİRYOL 
	    FABRİKA MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	 Gazi Mahallesi Anadolu Bulvarı 41/25 
	     Yenimahalle ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03122111128- 78306
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 12.06.2026 - 14:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Gazi Mahallesi Anadolu Bulvarı 41/25 
	    Yenimahalle /Ankara
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	 Ankara Demiryol Fabrika Müdürlüklerine 7 Kalem 
	     Muhtelif Tip ve Miktarlarda Gaz Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 40 Tüp Karışım Gazı, 70 Tüp Oksijen, 50 Tüp 
	     Asetilen, 5 Tüp Sanayi Tipi LPG, 30 Tüp Likit 
	     Azot, 4 Tüp Argon Gazı ( Yüksek Saflıkta) ve 
	     12 Tüp Helyum
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :  Ankara Demiryol Fabrika Müdürlüğü Ambar Şefliği
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :  Bir yıl süre ile Ankara Demiryol Fabrika Müdürlüğü 
	    ihtiyaç duyduğunda gazı parti parti talep 
	    edebilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :  Sözleşme imzalanması akabinde iş başlayacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat 
gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Endüstriyel Gaz Temincisi Belgesi
Kapasite Raporu
Yeterlilik Belgesi
4.3.2 Kaliteye ilişkin belgelere ait bilgiler:
Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edilen belgelendirme kuruluşları veya Ulus-
lararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal akreditas-
yon kurumlarınca akredite edilmiş belgelendirme kuruluşları tarafından düzenlenmesi zorun-
ludur. İsteklilerden bu bilgilerin tevsik edilmesinin istenilmesi halinde, söz konusu belgelerin, 
bu belgelendirme kuruluşlarının, Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Ant-
laşmasında yer alan ulusal akreditasyon kurumlarınca akredite edilmiş belgelendirme kuru-
luşu olduklarının ve bu kuruluşlarca düzenlenen belgelerin geçerliliğini sürdürdüğünün, Türk 
Akreditasyon Kurumundan alınacak bir yazı ile teyit edilmesi gerekir. İhale tarihi veya bu ta-
rihten önceki bir yıl içinde alınan teyit yazıları geçerlidir. Ancak, Türk Akreditasyon Kuru-
mu tarafından akredite edildiği duyurulan belgelendirme kuruluşları tarafından düzenlenen 
ve TÜRKAK Akreditasyon Markası taşıyan belge ve sertifikalar için Türk Akreditasyon Kuru-
mundan teyit alınması zorunlu değildir. Bu belgelerin ihale tarihinde geçerli olması yeterlidir. 
İş ortaklıklarında, ortaklardan birinin istenilen belgeye ilişkin bilgiyi belirtmesi yeterlidir.
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
Hizmet Yeterlilik Belgesi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 30 (Otuz) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

16 yaşındaki milli para yüzücü 4 yıllık 
kariyerine 150 madalya sığdırdı

KAYSERİ (AA) -  Kayseri'de ya-
şayan ve 4 yıllık yüzme kariyerin-
de 150 madalya kazanan 16 yaşın-
daki İrem Serra Kirtik, hazırlandığı 
Dünya Bedensel Engelliler Gençlik 
Oyunları'nda kürsünün zirvesini he-
defliyor.

Doğuştan sağ diz kapağından 
aşağısı olmayan ve yaşamına protez-
le devam eden İrem, 8 yıl önce hobi 
amaçlı gittiği Gençlik ve Spor İl Mü-
dürlüğü Olimpik Yüzme Havuzu'nda 
antrenörü Hasan Ertuğrul Çakmak'la 
tanıştı

Antrenörünün yönlendirmesiyle 
çeşitli ulusal ve uluslararası turnuvala-
ra katılan İrem, 4 yıldır profesyonel ol-
duğu yüzmede 150 madalya kazana-

rak milli yüzücü oldu.
Fransa'da 2 yıl önce düzenlenen 

Paralimpik Yüzme Dünya Serisi'nde 
genç kadınlar multi class (çoklu sınıf) 
100 metre kelebekte dünya üçüncülü-
ğü bulunan İrem, geçen yıl İstanbul'da 
düzenlene Avrupa Paralimpik Gençlik 
Oyunları'nda da bireysel olarak genç-
ler kategorisinde 400 metre serbest 
ve 100 metre kelebek yarışlarında Av-
rupa ikinciliği elde etti.

Kayseri Spor Lisesi'nde eğitimi-
ni sürdüren İrem, 15-22 Haziran'da 
Mersin'de düzenlenecek Dünya Be-
densel Engelliler Gençlik Oyunları'na 
altın madalya hedefiyle hazırlanıyor.

Milli para yüzücü İrem Serra Kir-
tik, AA muhabirine, yüzmeye ilk olarak 

hobi amaçlı başladığını ve daha son-
ra profesyonel olarak yüzme sporun-
da antrenörü Hasan Ertuğrul Çakmak 
ile ilerlediği söyledi.

Spor kariyerinde çok sayıda Tür-
kiye şampiyonluğu olduğunu belirten 
İrem, şöyle konuştu:

"Önümüzdeki süreçte Mersin'de 
Dünya Gençlik Oyunları var. Ülke-
mizde olacak ve bunun için çok mut-
luyuz. Ona hazırlanıyoruz. Antren-
manlarımız ağır gidiyor. Önümüzde 
önemli bir yarış var. İnşallah bayrağı-
mızı takım veya bireysel olarak dalga-
landırırız. Bunun için çift antrenman 
yapıyoruz. Haftanın 3 günü fitness ya-
pıyoruz. Haftanın 6 günü de 2,5 saate 
yakın antrenmanlarımız oluyor."
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TÜM Eği-
tim Çalışanları 
Sendikası (TEÇ-
SEN), Millî Eği-
tim Bakanlığı 
bünyesinde gö-
rev yapan eğitim 
çalışanlarının yıllardır görevde 
yükselme ve unvan değişik-
liği sınavı beklediğini belirte-
rek Bakanlık önünde açıklama 
yaptı. TEÇ-SEN Genel Baş-
kanı Ümit Demirel, sınavların 
düzenli yapılmamasının çalı-
şanları belirsizliğe sürüklediği-
ni ifade ederek, liyakat esaslı 
atama ve düzenli sınav takvimi 
çağrısında bulundu.

“HAK ETTİKLERİ 
KADROLARA ULAŞMAK 

İSTİYORLAR”
Millî Eğitim Bakanlığı bün-

yesinde görev yapan memur, 
teknisyen, tekniker, mühendis, 
mimar, avukat ve sağlık per-
sonelinin yıllardır sınav bekle-
diğini ifade eden Demirel, “Bu 
insanlar sıradan bir beklenti 
içinde değildir. Bu insanlar hak 
ettikleri kadrolara ulaşmak is-
temektedir.” diye konuştu.

Görevde yükselme ve un-
van değişikliği sınavlarının dü-
zenli yapılmamasını eleştiren 
Demirel, çalışanların yıllardır 
“Bu yıl sınav olacak mı?”, “Ne 
zaman açıklanacak?”, “Hangi 
kadrolar açılacak?” sorularıy-
la bekletildiğini belirterek, “Bir 
kamu çalışanının geleceği be-
lirsizliğe terk edilemez. Kariyer 
hakkı, ‘ne zaman uygun görü-
lürse’ anlayışına bırakılamaz.” 
ifadelerini kullandı.

“BİR TAKVİM YOK, BİR 
STANDART YOK”

TEÇ-SEN olarak konuyu 
yıllardır gündemde tuttukları-
nı belirten Demirel, hazırladık-
ları kapsamlı AR-GE raporunu 
Millî Eğitim Bakanlığı’na sun-
duklarını, hukuki süreçler baş-
lattıklarını ve yetkililerle gö-
rüşmeler gerçekleştirdiklerini 
söyledi. Ancak aradan geçen 
zamana rağmen hâlâ net bir 

sınav takviminin açıklanmadı-
ğını vurgulayan Demirel, “Bir 
takvim yoktur, bir düzen yok-
tur, bir öngörü yoktur, bir stan-
dart yoktur.” dedi.

“BEŞ YILDIR SINAV 
YAPILMIYOR”

Son yapılan unvan deği-
şikliği sınavının üzerinden beş 
yıldan fazla zaman geçtiği-
ni hatırlatan Demirel, bu duru-
mun yalnızca çalışanlar açı-
sından değil, kurum açısından 
da kayıp olduğunu belirtti. De-
mirel, “Bu ülkenin yetişmiş in-
san kaynağını bekletmek, sa-
dece çalışana değil, kamu 
yönetimine de zarar verir.” diye 
konuştu.

“SINAVIN AMACI 
ÇALIŞANI ELEMEK 

DEĞİLDİR”
Geçmiş sınavlarda ilan edi-

len birçok kadronun boş kaldı-
ğını ifade eden Demirel, sınav 
sorularının aşırı zorlayıcı ha-
zırlanmasını da eleştirdi. “Bir 
sınavın amacı çalışanı ele-
mek değildir” diyen Demirel, 
“Sınavlar çalışanı yıldırmak 
için değil, liyakati ortaya çıkar-
mak için yapılmalıdır.” ifadele-
rini kullandı.

“LİYAKATİN TAKVİMİ 
OLMALIDIR”

Görevde yükselme ve un-
van değişikliği sınavlarının en 
geç iki yılda bir yapılması ge-
rektiğini savunan Demirel, bu 
sürenin yönetmelikte açıkça 
yer alması çağrısında bulun-
du. Demirel, “Belirsizlikle kamu 
yönetilmez. Keyfîlikle kariyer 
planlanmaz. Liyakatin takvimi 
olmalıdır.” dedi.

“SINAVSIZ ATAMALAR 
GÜVENİ SARSIYOR”
Sınava tabi kadrolara sı-

navsız atama yapılmasına 
da tepki gösteren Demirel, 
“657 sayılı Devlet Memurları 
Kanunu’nun 76. maddesi ileri 
sürülerek yapılan sınavsız ata-
malar, kariyer ve liyakat ilkesi-
ne zarar vermektedir” ifadele-
rini kullandı. Demirel, sınavsız 
atamaların çalışanların devlete 
olan güvenini sarstığını belir-
terek, “Kariyer kadroları kişisel 
tercihlere göre değil, liyakat ve 
sınav esasına göre doldurul-
malıdır.” diye konuştu.
“BU EMEK GÖRMEZDEN 

GELİNEMEZ”
Millî Eğitim Bakanlığı’na 

çağrıda bulunan Demirel, gö-

revde yükselme ve unvan de-
ğişikliği sınavlarının derhâl 
açılmasını ve sınav takvimi-
nin açıklanmasını istedi. Eği-
tim çalışanlarının Bakanlığın 
yükünü taşıdığını vurgulayan 
Demirel, “Bu emek görmezden 
gelinemez. Bu tecrübe yok sa-
yılamaz. Bu insanlar belirsizli-
ğe mahkûm edilemez.” dedi.

“BİZ TORPİL DEĞİL, 
LİYAKAT İSTİYORUZ”
TEÇ-SEN’in taleplerini de 

sıralayan Demirel, görevde 
yükselme ve unvan değişikli-
ği sınavlarının en geç iki yılda 
bir yapılması, sınav sorularının 
görev tanımlarıyla uyumlu ha-
zırlanması ve sınavsız atama-
ların iptal edilmesi gerektiğini 
belirtti. Açıklamasının sonun-
da mücadeleyi sürdürecekleri-
ni ifade eden Demirel, “Biz ma-
kam istemiyoruz; hak ettiğimizi 
istiyoruz. Biz torpil istemiyoruz; 
liyakat istiyoruz. Biz belirsizlik 
istemiyoruz; takvim istiyoruz.” 
dedi. Demirel, konuşması-
nı “Emeğimizin yok sayılması-
na izin vermeyeceğiz. Kariyer 
hakkımızın ertelenmesine izin 
vermeyeceğiz. Liyakat ilkesinin 
çiğnenmesine izin vermeyece-
ğiz.” sözleriyle tamamladı.

HİFA Yardım 
Derneği Başkanı 
Serdar Çalımlı, der-
neğin kuruluş süreci-
ni ve hedeflerini ga-
zetemiz SONSÖZ’e 
anlattı. Yardım faali-
yetlerini daha önce bireysel ve ama-
tör şekilde organize ettiklerini be-
lirten Çalımlı, zaman içerisinde 
insanların güven duyacağı kurumsal 
bir yapı oluşturma ihtiyacı hissettik-
lerini söyledi.

Çalımlı, “Bizim için yardım sa-
dece bir koli ulaştırmak değil; in-
san onurunu koruyan, insanlara fay-
da sağlayan sürdürülebilir çözümler 
üretmektir. Gıdadan eğitime, su ku-
yularından öğrenci burslarına kadar 
birçok alanda çalışmalar yürütmeyi 
hedefliyoruz” ifadelerini kullandı.

“TOPLUMUN EN BÜYÜK 
İHTİYACI GÜVEN”

Türkiye’de yardım anlayışı-
nın değişmesi gerektiğini savunan 
Çalımlı, insanların artık yalnızca 
duygusal söylemlerle değil, so-
mut şeffaflık uygulamalarıyla ikna 
olduğunu belirtti. HİFA Yardım 
Derneği’nin tam da bu noktada or-
taya çıktığını ifade eden Çalımlı, şu 
değerlendirmede bulundu: “İnsanlar 
yardım etmek istiyor fakat bağışının 
gerçekten yerine ulaştığını görmek 
istiyor. Biz gösterişten uzak, hesap 
verebilir ve kalıcı etki oluşturan bir 
yardım modeli kurmak istiyoruz.”

“YARDIM DEĞİL, 
SOSYAL DÖNÜŞÜM 

HEDEFLİYORUZ”
HİFA Yardım Derneği’nin yal-

nızca klasik yardım faaliyetleriyle 
sınırlı kalmayacağını belirten Serdar 
Çalımlı, uzun vadeli sosyal projele-
re de ağırlık vereceklerini söyledi. 
Eğitim, gençlik çalışmaları, ye-
tim destekleri ve sürdürülebilir kal-
kınma projelerinin öncelikli alan-
lar arasında yer aldığını ifade eden 
Çalımlı, İçişleri Bakanlığı başta ol-
mak üzere çeşitli kurumlara sunul-
mak üzere projeler hazırladıklarını 
kaydetti. Çalımlı, “Gerçek yardım 

sadece bugünü kurtarmak değil, ge-
leceği birlikte inşa edebilmektir. İn-
sanları yardıma bağımlı hale getiren 
değil, onları güçlendiren projeler 
üretmek istiyoruz.” dedi.

ULUSLARARASI YARDIM 
HEDEFİ

Dernek faaliyetlerinin yalnız-
ca Türkiye ile sınırlı kalmayacağı-
nı söyleyen Çalımlı, özellikle Filis-
tin, Gazze, Türkistan coğrafyası ve 
Afrika ülkelerinde çalışmalar yü-
rütmeyi hedeflediklerini belirtti. Su 
kuyuları, yetim destek programla-
rı, gıda yardımları, sağlık destekleri 
ve acil yardım organizasyonlarının 
öncelikli çalışma başlıkları arasında 
olduğunu ifade eden Çalımlı, “Biz 
yardımın milliyet, dil ve coğrafya 
ayrımı olmadan yapılması gerekti-
ğine inanıyoruz.” diye konuştu.

“ŞEFFAFLIK BİZİM İÇİN 
TERCİH DEĞİL, PRENSİP”

Bağış süreçlerinde şeffaflığın te-
mel prensipleri olduğunu vurgu-
layan Çalımlı, bağışçıların süreci 
anbean takip edebilmesi için diji-
tal sistemler üzerinde çalıştıkları-
nı söyledi. Kurban organizasyonla-
rında video ve görsel kayıt sistemi 
uygulanacağını belirten Çalımlı, şu 
bilgileri verdi: “Kesimden dağıtı-
ma kadar tüm süreçlerin kayıt altına 
alınmasını hedefliyoruz. İsim baz-
lı bilgilendirme, faaliyet raporları ve 
yerinde görüntüleme sistemleriyle 
bağışçılarımızın güvenini sağlamayı 
amaçlıyoruz.”

“AMACIMIZ UMUT 
TAŞIMAK”

Röportajın sonunda topluma 
çağrıda bulunan HİFA Yardım Der-
neği Başkanı Serdar Çalımlı, her-
kesin iyiliğin bir parçası olabile-
ceğini ifade etti. Çalımlı, “Bugün 
dünya çok hızlı değişiyor ama in-
sanın merhamete olan ihtiyacı hiç 
değişmiyor. Biz yalnızca yardım 
ulaştırmak değil, umut taşımak isti-
yoruz. Çünkü bazen bir insanın ha-
yatını değiştiren şey büyük imkan-
lar değil, samimiyetle uzanan bir 
eldir.” dedi.

Türkiye’den Dünyaya 
Uzanan Merhamet Ağı

SÜMER 
TAŞKIRAN

TEÇ-SEN’den 
MEB Önünde 

Liyakat Tepkisi 
TEÇ-SEN üyeleri, görevde yükselme ve unvan değişikliği sınavlarının 

yıllardır düzenli yapılmamasını protesto etmek amacıyla MEB önünde 
basın açıklaması yaptı. Genel Başkan Ümit Demirel, “Biz torpil değil, 

liyakat istiyoruz. Kariyer hakkı ertelenemez” diyerek sınav takviminin 
açıklanmasını talep etti.

HİFA Yardım Derneği Başkanı Serdar ÇALIMLI, 
muhabirimiz Sümer TAŞKIRAN’ın sorularını yanıtladı.


